

Vezetőigazgató:  
Barcs Sándor

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A munkaadóért felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős  
a vezetőigazgató

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás

1951. december 8.

6 óra — perc

Tizenhat újítást vezettek be az idén a mórakalmi gépállomáson

i. Vid. M. K. Mi. K. plusz 4

A csongrádmegyei gépállomások közül a mórakalmi érte el a legjobb eredményt. Ebben nagy része van a "Haladás" ujtóbrigádnak. A brigád Vrana Marian főgépész vezetésével az idén 16 újítást és észszerűsítést vezetett be.

Jelentős megtakarítást érnek el a többi közt azval, hogy két silógépet egy motorral hajtának meg. Így egy nap alatt 30-55 köbméter helyett 60-70 köbméteres silót tudnak megtölteni. A másik észszerűsítés a cséplőgépek élettartamát hosszabbítja meg. A cséplőgép a köves úton rázódit és ez — különösen nagyobb távolságon — rongálja a gépet. Ha köves útra érnek, a vaskerekeket leszerelik és helyükbe két, tengelyre szerelt gumikereket tesznek. A szelektorozásnál két szelektort hajtának meg egy motorral. Ezzel naponta mintegy husz liter szemanyagot takarítanak meg és egy ember munkaköreje szabadul fel.

A gépállomások hazilag esztíve el a csapágyjavításokat és a gumikécseszítését is. Ez nemcsak költségs, de időmegtakarítást is jelent, mert a kikopott csapágyakat és a hibás gumikat nem kell Szegedre szállítani. /MTI/

---

A IX. kerületi tanács békébizottsága versenyre hívta a VII. és VIII. kerületi tanács békébizottságát

i. K. j. /He. /K. M. FT. K. 4

A IX. kerületi tanács békébizottsági tagjai elhatározták, hogy versenyre hívják a VII. és VIII. kerületi tanács békébizottságát. A munka megjavítása terén vállalták, hogy a békébizottsági tagok példamutató munkafelajánlást tesznek, megszervezik a tízperces mozgalmat, vagyis tíz perccel előbb jelennek meg munkahelyükön, hogy munkájukat pontosan kezdhessék. Ugyanakkor résztvesznek a takarékosági mozgáslomban is. A versenypontok között szerepel a mozgalmi munka tervszerű elvégzése. Megbeszélték azt is, hogy a békébizottság röpgyűlösen ismerteti a Béke Világtanács és az Országos Béketanács határozatait és havonta a munka megjavítása érdekében kicserélik tapasztalataikat. Ezek voltak azok a főbb versenypontok, amelyeket a IX. kerületiek küldtek a VII. és VIII. kerületi tanács békébizottságainak. A verseny december 1.-én kezdődött és minden második hónapban értékelik. A verseny győztesét versenyzásával jutalmazza a IX. kerületi tanács békébizottsága. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 2. kiadás

1951. december 7. 8.

6 óra 05 perc

Elkészült a legújabb színes, zenés magyar filmvígjáték: a "Civil a pályán"

i Hbj/Jné/M: M FT K 3

A magyar filmgyártásnak egyik újabb alkotása a "Civil a pályán" című vígjáték, amely mulatságos történeten keresztül bemutatja két fiatal üzemi dolgozó életét és szerelmét. Szerepüket Sos Inre és Ferrari Violotta játsszák, mellettük kívül látványos Kalmán Kossuth-díjas, a Magyar Népdarabárság érdemes művésze, továbbá Szusza Ferenc élsportoló alakítanak jelentős szerepet.

Az új filmben érdekes sportbemutatókat, labdarugó mérkőzéseket és egy balatoni vitorlásversenyt is láthatunk. A film megvilágítja azt is, hogy a "Munkára Harcra Készen"-mozgalom miként formálja az öregeket és fiatalokat egyaránt lelkes és egészséges sportolókká.

Keleti Márton Kossuth-díjas rendező új vígjátékát rövidesen bemutatják filmszínházaink. /MTI/

---  
"A szungcsongi titkos füzet" címmel

i M/hm/Mk FT K 3

nagyjelentőségű könyv jelent meg az Új Magyar Könyvkiadó kiadásában. A könyv anyaga az a napló, amelyet a Szungcsongot elfoglaló koreai partizánok fedeztek fel az 1. amerikai hadtest törzse kényszerítő és különleges titkos osztályának épületében. A naplót a fasiszta japán vezérkar egyik különleges beosztású tisztje írta, a feljegyzések a japán összeomlást közvetlenül megelőző időben kezdődnek és a koreai agresszió negyedik hónapjában érnek véget. A napló sorából kiviláglik, hogy az amerikaiak a legvérengzőbb japán háborús bűnösökkel szövetkeztek, hogy kémkedésben, kegyetlenségben való "gyakorlatokat" hasznosítsák gyalogtörzseik végrehajtásánál, a könyvet Homan Kim állította össze. /MTI/

---  
A gyakorló orvosok, viaszgázot fogászok és szülésznek részére

k Bc/He/M: FT K

a fertőtlenítéshez szükséges szesz kiutalásáról az egészségügyi minisztérium az élelmezési minisztériummal egyetértésben gondoskodott. A szesz átvételére jogosító utalványt negyedévenként osztják ki a helyi tanácsok egészségügyi osztályai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3.kiadás 1951. december 8. 6 óra 10 percre

A hét könyvei

AKV MI: FT K

Szakra Könyvkiadó

V.I. Lenin Művei 22. kötet. 1915 december - 1916 július. VIII. 418 o.

- 18.--

Szépirodalmi Könyvkiadó

Gellért Oszkar: Költő a békeért/ Versek/ 119 o.	19.50	-
Kaffka Margit: Színek és évek /Regény/ XIX, 256 o.	8.50	12.50
Móra Ferenc: Hiszek az emberben /Válogatott elbeszélések/ 2.kiad. 145 o.	6.--	-
Móricz Zsigmond: Egi madár /Elbeszélések/ 115 o. /Szépirodalmi kiskönyvtár 41./	3.--	-
Palotai Boris: Kaktuszó. /Elbeszélések az épülő Sztálinvárosról/ 119 o.	8.--	-

Ifjúsági Könyvkiadó

Csokonai Vitéz Mihály: Állatok /képeskönyv/ 10 o.	-	9.--
Igy dolgozunk. A kolhozok komzomoltitkárainak beszámolója a helyes munkamódszerrel. 111 o.	2.50	-
Teknos Péter: Földalatti gyorsvasút. 130.o.	-	12.--

Új Magyar Könyvkiadó

Ribakov: Százézer kilométer. 324 o.	9.--	15.--
Szaltikov-Sosedrin: Mesék. 138 o. kartonkötésben	-	8.50

Népszava

Biró Károly - Ziegler Endre: Egyenáramu elektromotorok. 97 o. / Népszava műszaki könyvtára /	5.50	-
Blazsenov: Harc a mozdony havi 15.000 km-es útjáért. 28 o. /Szovjet sztahanovisták/	1.--	-
Kaszás Béla: Versenyben a 100.000 km eléréséért. 41 o.	1.50	-
Lévin: A művezető a sztahanovista kollektiva szervezője. 40 o. / A szocialista munka könyvtára /	1.50	-
Patóh László: Munkabérelszámolás az építőiparban 37.o. /A szocialista munka könyvtára/	1.50	-
Winkler Dezső Kossuth-díjas mérnök. Irodalmilag feldolg. Asztalos Sándor. 36 o. / A munka hősei /	1.50	-

/MTI/

9

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. december 8.

6 óra 15 perc

Eddig 90 százalékra teljesítették erdősítési tervüket a tiszamenti és a szegedi erdőgazdaságok dolgozói

8 Vid K6/Mk Mi Ko K 4

Az állami erdőgazdaságok dolgozói tervértékelésen beszélték meg az erdősítés, fakitermelés eddigi elért eredményeit és a soronlévő feladatokat.

A tiszamenti és a szegedi erdőgazdaságok értekezletén szép eredményről számolhatott be a tiszamenti erdőgazdaság igazgatója. A két gazdaság együttesen 2.210 holdat erősít, ebből 500 holdat a Tisza és a Maros hullámtérében. Feladatukat eddig már 90 százalékban teljesítették. A két gazdaság csemetékterjeiben 15 millió fenyő és 21 millió különböző lombfacsemetét neveltek. A szegedi erdőgazdaság országos viszonylatban is a legjobb eredményt érte el a facsemoték megmaradásánál. Az 1951 évi tavaszi és őszi erdősítésknél az átlagos 70 százalékos megmaradást 82.4 százalékra emelték. A szegediek ezzel elnyerték az állami erdők főigazgatóságának vándorzászlaját.

A baranyamegyei erdőgazdaságok már kevésbé dicsőíthetnek eredményeikkel. Brunner Béla, a baranyamegyei erdőgazdasági egyesülés vezetője megállapította, hogy a gazdaságok 3.501 holdból eddig csak 1919 holdat erdősítettek. De lemaradás van a szarva és a tűzifa termelésénél is. A lemaradás legfőbb oka a szervezetlenség és ezen kell sürgősen javítani. Nem fordulhat elő olyan eset, mint a bolyi erdőgazdaságban, ahol a munkások félnapig nem dolgoztak, mert a gazdaság vezetősége nem csoportosította más munkahelyre a dolgozókat. Példát a vajszlói erdőgazdaság siklósi üzemegységéről kell venni, ahol a vasárnapi szállításokkal behozták lemaradásukat és vállalták, hogy december 21.-re befejezik évi tervüket.

A borsodmegyei erdőgazdaságok is elmaradtak tervük teljesítésében. Pócsik József, az egyesülés vezetője szerint a lemaradás oka, hogy az erdőgazdaságok még nem vezettek be kellő mértékben az új munkaszervezést. Előfordul, hogy szakmunkások mellékes munkákat végeznek.

A bükki erdőgazdaságban a lemaradás behozására két új brigádot szerveznek és újabb női munkásokat vonnak be a termelésbe. Ipari és tűzifa-termelési tervüket december 21.-re befejezik. A sátoraljaújhelyi üzemegység munkaerősükséglet biztosítására felvette a kapcsolatot a környező termelőszövetkezetekkel és állami gazdaságokkal, ahonnan a mezőgazdasági munkák befejeztével munkásokat kapnak.

/MTI/

9

B 5. kiadás

1951. december 8.

6 óra 20 perc

Fejér-megyében megjavult a kukoricabegyűjtés - E héten több község teljesítette begyűjtési tervét

i Ko/Fd/Vi Mi K 3

A dolgozó parasztek minden községben meggyorsítják beadási kötelezettségük teljesítését, a hátrálékok beadását. A beadás túlteljesítésével juttatják kifejezésre hálájukat a párt és a kormány intézkedéséért.

Fejér-megye egyik legfontosabb kukoricatermelő megyénk. A megye a kukoricabegyűjtésben eddig rossz helyezést ért el. December 1. óta ebben a megyében is meggyorsult a kukoricabeadás. E héten több község, - amelyben mintha megállt volna a beadás december 1. előtt - néhány nap alatt teljesítette kukoricabegyűjtési tervét. Így Baracska és Gárdony község száz százalékra, Mezőszentgyörgy 108 százalékra és Kápolnásnyék 110 százalékra teljesítette csütörtökig kukoricabegyűjtési tervét.

A Pest-megyei Jászkarajenő község földművesszövetkezete előtt egymás után álltak meg a rakott szekerek, hogy a beadásban elmaradt parasztek teljesítsék kötelezettségüket. Kovács Béla, Vajnak József, Molnár Béla, özv. Herédi Kálmánné, Kállai Ferenc, Gajda Jenő gazdák december 1. előtt csupán 60-65 százalékra teljesítették kenyérgabonabeadási kötelezettségüket, most száz százalékgig eleget tettek a beadásnak. A szolnok-megyei Kenderes községben ifj. Márkus István 2.46, Demeter Kálmán 2.19, Magyar Imre 2.90, Gál István 1.50, Ficzere Ferenc 3.18 mázsa búzát adott be beadási kötelezettségén felül Rákosi Mátyás beszéde után. Ezenkívül búzából 69 mázsat, árpából ugyancsak 69 mázsat és tengeriből 168 mázsat gyűjtöttek be. Megjavult a termelési szerződés-kötések üteme is; mult szombatig az előirányzat 35 százaléknál tartottak, azóta 25 százalékkal emelték az eredményt./MTI/

- - - - -

A kisipari szövetkezetek ujitómozgalmának egyévi eredménye: hatvan millió forint

i gyr/He/Vi Kné Hk Ni 4

A kisipari szövetkezetek dolgozóinak javaslatára, egy év alatt a budapesti szövetkezetek 485, a vidékiek 284 ujitást vezettek be. A bevezetett ujitások évi hatvan millió forint megtakarítást jelentenek. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 6. kiadás

1951. december 8.

6 óra 25 perc

Béketanácskozást rendeztek Pécsen

1 Vid M/Hm/Mk FT K 4

Az elmúlt napokban ünnepélyes béketanácskozásra gyűltek össze Pécs és Baranya megye élenjáró dolgozói: sztahanovisták, kitüntetett dolgozó parasztok, az értelmiség legjobbjai. A tanácskozáson felszólalt Mály András, a meszesibányászváros építkezésén dolgozó sztahanovista köműves is.

- A mi munkánk nyomán új, hatalmas bányászváros születik a Mezők lábánál. Iskolát, kulturotthonot, lakoházakat építünk. Ugyanakkor a Jugoszláviából érkező levelek arról számolnak be, hogy a határon túl élő köműves szaktársaink börtönök, haláltáborok építkezéseiben dolgoznak. Napi 12 órai munkájuk után 100 dinár fizetést kapnak a titoista nagyvállalkozóktól, akkor, amikor itt. Tito Jugoszláviájában egy darab szappan ára 200 dinár.

Ezután bejelentette, hogy Makszimenko-módszerrel dolgozó brigádja elhatározta: a nagy Szatálin születésnapjára befejezi ezévi munkáját. **torvét.**

Az ócsárdi "Béke Öre" tsz munkájáról és életéről Retkes Imre, a termelészövetkezet egyik legjobb dolgozója számolt be. Feleségével együtt dolgozik a tsz-ben és 554 munkaegységet ért el, ennek megfelelően a természetbeni juttatások mellett több mint 12 ezer forint készpénzt is kap. Elmondotta, hogy a tsz dolgozói azzal is bebizonyították békoszeretetüket, hogy határidő előtt végeztek a vetéssel és az őszi mélyszántással.

A hozzászólások után a résztvevők határozatot fogadtak el, amely a többi között ezeket mondja: "Mély felháborodással tiltakozunk az ellen, hogy a Tito-banda képviselője az ENSZ-ben aljas vádakkal illesse a Magyar Népköztársaságot. Azt akarja elintézni, hogy magyar részről követtek el határsértéseket Jugoszlavia ellen. Mi, akik itt élünk a határszelen, kijelentjük: mindez aljas ragalom. A magyar határőrök békénk felett örököndnek és sohasem törnek mások életére". A határozat végül felhívja a megye dolgozóit: fokozzák a békéért vívott harcot. /MTI/

---  
Részürővizsgálatokat tartanak idén

k Bc/Vi/Mk M FT K

Minden megyében a legjobb munkát végzett három termelészövetkezeti közösségben. 1952-ben a szürővizsgálatot a többi termelészövetkezeti közösségre is kiterjesztik s fokozatosan elvégzik az ország valamennyi közösségében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREI

B 7. kiadás

1951. december 8.

6 óra 30 perc

Isse'utz professzor Rákosi Mátyás beszédének jelentőségéről

i Bc/Am/Mk FT K 4

Népünk bölcs vezetőinek és tanítómeisterének, Rákosi Mátyás elvtársnak nagy horderejű beszédét december 1.-én igaz örömmel hallgattam a rádióban, mert ez a beszéd jelentette be azt a nagyjelentőségű fordulót gazdasági életünkben, amely a párt mindenre kiterjedő irányítása mellett biztosan kibárázóböli mindazokat a nehézségeket, amelyeket a tavalyi szűrség és takarékonyhiány okozott.

A szabadon és bőségesen vásárolható élelmiszerek és könnyűipari termékek a dolgozók táplálkozásának és munkalendületének olyan megjavulását és felfokozását fogják jelenteni, amely biztosítani fogja az ötéves terv maradéktalan teljesítését és túlteljesítését. A felemelt fizetések és a jobb munkával elérhető nagyobb jövedelmek az életszínvonal további emelkedését fogják eredményezni.

Mi is, a Gyógyszertani Intézet dolgozói minden erőnkel igyekezzünk ezévi tervünket és ezen túlmenő felajánlásainkat teljesíteni. Egyrészt fáradságot nem kímélve készítjük elő a hallgatókat a felévi önkormánylatok és ezzel biztosítjuk azok jó sikerét, másrészt az új gyógyszer-alkalmazásokra vonatkozó kutatásainkat folytatjuk. Ebben a tekintetben ezévi tervünket befejeztük és már a jövő évin dolgozunk. A Tudományos Akadémia nagygyűlésén alkalman lesz beszámolni eddig elért eredményeinkről, amelyekkel úgy remélem, sikerül egy kisrészét törleszténi annak, amivel Népköztársaságunknak tartozunk intézetünk gazdag felajánlásáért és kutatásainknak mind személyi, mind dologi érten, bőkezű támogatásáért.

Isse'utz Béla akadémikus, a budapesti Orvostudományi Egyetem gyógyszerész tanára. /MTI/

Jövöre több mint számmillió forint értékű bányagépet gyártanak a BAMELT dolgozói

i T/H/Mk Vár Ki 4

Rákosi Mátyás beszámolójában hangsúlyozta, hogy ebben az évben bányászaink a különböző új gépi berendezések egész sorát kapták meg a bányák. Így fokozatosan megszüntetjük a bányákban a nehéz fizikai munkát.

A BAMELT Bányagépgyár dolgozói lelkes munkaversenyek során bizonyították be, hogy nem kőszembő számmillióra a bányai gépezetüknek ügye. Ebben az évben több mint kétszer annyi új gép került a gyárból a bányászokhoz, mint 1950-ben. Jövöre pedig eddigi eredményeiket tulszárnyalva több mint számmillió forint értékben gyártanak /akusztikus, szélvédő, szélvédő, kapucnialag, legmotorok, stb./ a BAMELT dolgozói. /MTI/

↳ bányagépeket /

K T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1951. december 3.

6 óra 35perc

A gépállomás elért eredménye megmutatja a vezetők munkáját is

i Bb/PE/Vi Mi K 3+2

A jászárokszállási gépállomás jelenléti ivén állandóan Tóth Ferenc traktoros neve az első. A második név lányáé, Tóth Máriaé. Ők érkeznek elsőnek és ők az utolsók, akik hazamennek.

- Nem is tudom és elmondani, hogy milyen öröm és boldogság nekem a munka - mondotta Tóth Ferenc. - Este azzal a gondolatmal mehetek haza, hogy itt áll a traktorom, gondosan megtisztítva, beolajozva, s reggel újra dolgozhatom. Munkámért megbecsülnek. Évek óta nem kell félnem a holnaptól, nem úgy, mint a múltban, mikor sumás cseléd voltam Kengyelen a Léderer uradalomban. Akkor soha nem tudtam, hogy keserves munkámért meddig kapom az alamizsnabért és mikor leszek munkanélküli. Rákosi Mátyás beszéde még jobban tudatára ébresztett, hogy milyen nagy hálaival tartozom a pártnak és népi kormányzatunknak, amely megteremtette számunkra a biztos, boldog életet.

Fegyelmezett munkájával a gépállomás összes dolgozóinak példát mutat Tóth Ferenc és Tóth Mária. Jól végzett munkájáért Tóth Ferenc 1210 forintot, leánya pedig 868 forintot kapott az elmúlt hónapban.

A gépállomás fiatal traktorosai megértették Rákosi Mátyás beszédét. Üres szavak és ígéretek helyett még fegyelmezettebben és még jobban dolgoznak; tovább fokozzák eddigi teljesítményüket. A Bojóczi-brigád őszi tervét 92 százalékos üzemanyagfogyasztással már 122 százalékra teljesítette. A brigád legjobb traktorosa Szabó Sándor 245 százalékos teljesítést ért el, október és november hónapban 2.955 forintos fizetése mellett 183 forint 70 fillér prémiumot kapott.

A gépállomás jó teljesítménye bizonyítja a vezetők lelkiismeretes munkáját. Jó szervezéssel, a munkák szerződéssel való biztosításával, a javítások időben való elvégzésével segítik a traktorosokat, hogy őszi tervüket mielőbb befejezhessék. A gépállomás őszi tervét 96 százalékos üzemanyagfogyasztással már 100.6 százalékra teljesítette, december 21. tiszteletére vállalta, hogy december 10-ig egész évi tervét száz százalékra teljesíti. /MTI/

K T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1951. december 3.

6 óra 35perc

A gépállomás elért eredménye megmutatja a vezetők munkáját is

i Bb/PE/Vi Mi K 3+2

A jászárokszállási gépállomás jelenléti ivén állandóan Tóth Ferenc traktoros neve az első. A második név lányáé, Tóth Máriaé. Ők érkeznek elsőnek és ők az utolsók, akik hazamennek.

- Nem is tudom és elmondani, hogy milyen öröm és boldogság nekem a munka - mondotta Tóth Ferenc. - Este azzal a gondolatmal mehetek haza, hogy itt áll a traktorom, gondosan megtisztítva, beolajozva, s reggel újra dolgozhatom. Munkámért megbecsülnek. Évek óta nem kell félnem a holnaptól, nem úgy, mint a múltban, mikor sumás cseléd voltam Kengyelen a Léderer uradalomban. Akkor soha nem tudtam, hogy keserves munkámért meddig kapom az alamizsnabért és mikor leszek munkanélküli. Rákosi Mátyás beszéde még jobban tudatára ébresztett, hogy milyen nagy hálával tartozom a pártnak és népi kormányzatunknak, amely megteremtette számunkra a biztos, boldog életet.

Fegyelmezett munkájával a gépállomás összes dolgozóinak példát mutat Tóth Ferenc és Tóth Mária. Jól végzett munkájáért Tóth Ferenc 1210 forintot, leánya pedig 868 forintot kapott az elmúlt hónapban.

A gépállomás fiatal traktorosai megértették Rákosi Mátyás beszédét. Üres szavak és ígéretek helyett még fegyelmezettebben és még jobban dolgoznak; tovább fokozzák eddigi teljesítményüket. A Bojóczi-brigád őszi tervét 92 százalékos üzemanyagfogyasztással már 122 százalékra teljesítette. A brigád legjobb traktorosa Szabó Sándor 245 százalékos teljesítést ért el, október és november hónapban 2.955 forintos fizetése mellett 183 forint 70 fillér prémiumot kapott.

A gépállomás jó teljesítménye bizonyítja a vezetők lelkiismeretes munkáját. Jó szervezéssel, a munkák szerződéssel való biztosításával, a javítások időben való elvégzésével segítik a traktorosokat, hogy őszi tervüket mielőbb befejezhessék. A gépállomás őszi tervét 96 százalékos üzemanyagfogyasztással már 100.6 százalékra teljesítette, december 21. tiszteletére vállalta, hogy december 10-ig egész évi tervét száz százalékra teljesíti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. december 8.

6 óra 10 perc

A két műszak bevezetése a tehenészetben emeli a tejhozamot

i KÖ/PE MI X 4

A hazánkban járt szovjet mezőgazdasági küldöttség tagjai állami gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek, csoportoknak tanácsot adtak, hogy a tehenészetben vezessék be a kétműszakos rendszert.

Eddig az volt a helyzet, hogy egy gondozó látta el nyolctizenket tehen gondozását. Ez azt jelentette, hogy a tehenésznek már hajnali három-négy órakor kellett kezdenie a munkát, amelyet csak késő este fejezett be. Közben ugyan adódtak hosszabb időközök, amikor nem volt munkája, de ez nem volt elegendő sem arra, hogy azt kellő pihenésre, sem arra, hogy más munkára megfelelően kihasználja. Ily módon ez a rendszer hátrányos volt mind a munkára, mind a dolgozóra.

A két műszak mindezeket a hibákat kiküszöböli, amellyel lehetővé teszi az állatok sokkal szakszerűbb gondozását s ezzel a tejhozam lényeges emelését. Logeelszerűbb úgy megszervezni, hogy 18-20 tehen gondozását egy-egy fejőpárra bizzák. A fejőpár mindegyik tagjának tíz-tíz óras munkaideje van. Egyik hajnali három órától déli egy óráig, a másik déli egy órától este tizenegy óráig tart. Egyik héten az egyik, másik héten a másik dolgozik délelőtt, illetve délután. A kettős műszak bevezetésével könnyen megoldható a tehenek napi háromszori, sőt négyszeri fejése, ami - ahogy azt a szovjet mezőgazdasági küldöttek is hangsúlyozták - lényegesen emeli a tejhozamot.

Másik igen nagy előnye a kettős műszaknak, hogy lehetővé teszi a nők nagyarányú bevonását az állattenyésztés munkájába. Két műszakban félnapja szabad marad a dolgozónak s így a női dolgozó sokkal szívesebben vállalkozik a munkára, mert előtte vagy utána háztartását is jól el tudja látni. A nők bevonása nemcsak azért fontos, mert ezzel sok férfi-munkaerő szabadul fel más munkára, hanem azért is, mert a nők igen alkalmasak az állatgondozásra.

Még inkább megkönnyíti a nők bevonását a munkába, ha az egyes munkafolyamatokat specializálják. Külön munkacsoport végze a trágyakiherdést, bealmozást, legeltetést és külön munkacsoport a takarmányherdést és takarmányelőkészítést.

Ott, ahol bevezették a két műszakot, már addig is szép eredményeket értek el. Így például a martonvásári gazdaságban augusztus eleje óta két műszakban folyik a munka a tehenészetben. Augusztus elején, a két műszak bevezetése előtt mindössze nyolc liter volt az istálló-átlag. Most az istálló-átlag napi 13.6 liter. A Liptai István és Timár István fejőpár azonban a gondjaira bízott tehenektől mindegyikétől napi 16 liter tejet is fej. /MTI/

---

G

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo. kiadás 1951. december 8.

6 óra 15 perc

A biológiai szakbizottság munkája

i U-Kö/Fd Mi K 4

Biológiával a felszabadulás előtt egyik tudományos intézetben sem foglalkoztak rendszeresen. Több tudós folytatott ugyan biológiai kutatásokat, de csaknem kizárólag az idealista mendelista-morganista elmélet alapján, amely az örök változhatatlanságról szóló elméletével eleve neddségre ítélte és zsákutcába vitte a biológia tudományát. A horthista Magyarországon egyetlen komoly, darwinista szellemben írt tudományos könyv jelent meg, Mopcsa Ferenc, a Földtani Intézet akkori igazgatója tollából, az ősgyíkokról. A könyv írójának azonban elismerés helyett mellőztetésben, sőt üldözésben volt része s végül önkezével vetett véget életének.

A felszabadulás után ezen a téren is gyökeres változás következett be. Az élenjáró szovjet biológiai tudomány, Pavlov, Micsurin, Liszenko korszakalkotó felfedezései beláthatatlan távlatokat nyitottak meg a magyar kutatók előtt is. A szovjet tudomány tapasztalataira támaszkodva több magyar biológus is kiváló eredményeket ért már el. Még jobban előmozdította a fejlődést a Magyar Tudományos Akadémiánál megalakult biológiai szakbizottság. Ez többek közt célul tűzte ki a tudomány és gyakorlat közötti minél szorosabb kapcsolatot megteremtését. A szakbizottság munkájában nagy segítséget kapott a hazánkban járt szovjet biológusoktól, Gluscsenko és Baranov professzoroktól. Utmutatásaikat felhasználva a szakbizottság most arra törekszik, hogy profilizozza a tudományos intézeteket, specializálja munkájukat. A tihanyi kísérleti intézetben például csak hydrobiológiai és mikrobiológiai kutatások folynak majd. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11 kiadás

1951. december 8.

6 óra 50perc

Rákosi Mátyás beszéde óta egyetlen dolgozó sem késett, vagy mulasztott igazolatlanul a Krisztina-köruti építkezésen

1 Ka/Pd/Vi Li Ni 3 + 3

A 45-ös Állami Építőipari Tröszt 2-es számú vállalatának Krisztina-köruti építkezésén Rákosi Mátyás beszéde előtt magas volt a későn jövők, igazolatlanul mulasztók száma. Október 11-től október 31-ig 237 munkanap kiesés volt. Ennyi munkanap alatt a hiányzók 500 köbméter földet tudtak volna kiemelni, vagy pedig 525 köbméter betont keverhettek és dolgozhattak volna fel az építkezésnél. Novemberben sem javult lényegesen a helyzet. Különösen szombaton és hétfőn maradtak többen távol munkahelyüktől. Volt olyan hétfő, amikor a 30 segéd munkásból 8 hiányzott.

A vállalat vezetősége megfelelő munkásszálló létesítésével elősegítette ennek a hibának kiküszöbölését. A vidéki dolgozók számára ötven férőhelyes munkásszállót építtetett. Gyetvai Imre, a vállalat segéd munkása is itt kapott elhelyezést.

- Azelőtt naponta kellett hazautaznom Kecskemétre - mondotta - ami a pihenésre szánt óráimból sok időt elvett. Az új munkásszálló sokat könnyített helyzetemen, mert ott megfelelő szállást biztosítottak nekem is. Emellett ezentul az öt gyermekem után sokkal magasabb családipótlékot kapok. Az uzsonnám sem probléma már, hisz bármikor kaphatok bőségesen vaját, cukrot, kenyeret és egyéb élelmiszert.

Azelőtt néha is többször előfordult, hogy késve érkeztem munkahelyemre, de megígérem, pártunk és kormányunk gondoskodását úgy hálálom meg, hogy a jövőben nem késsem.

De nemcsak Gyetvai Imre, hanem a többiek is így válaszolnak Rákosi Mátyás beszédére. Ezt mutatja, hogy Rákosi Mátyás beszéde óta egyetlen dolgozó sem késett vagy mulasztott igazolatlanul. /MTI/

A növénynemesítési kongresszus alkalmából a MŰOSZ székházban

Kö/Hm/Vi Mi K

bemutatják a magyar növénynemesítő kutatók eddigi legjobb eredményeit mintapéldányokon, valamint fényképeken, grafikonokon, rajzokon. Ezzel a kongresszus résztvevőinek módot adnak arra, hogy a növénynemesítés terén elért legfontosabb eredményeket ne csak az előadások elméleti anyagából, hanem gyakorlatban is megismerjék. /MTI/ szemléltetés.

## MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás

1951. december 8.

6 óra 45 perc

A Kistext dolgozói válaszolnak a párt és a kormány határozatára: 10 tonna fonalat készítették az elmúlt napokban terven felül

1 Kne/Re/M: Kne Hk Ni 3 plusz 2

A Kistext forrásainak dolgozói a november 7.-i verseny-szakaszban terven felül 45 tonna fonal készítését vállalták az év végé-ig. Ezt teljesítve Szatáin születésnapjának tiszteletére újabb 40 tonna terven felüli fonal gyártására tettek fogadalmat. Rákosi Mátyás beszéde után friss lendülettel látrak hozzá vállalt kötelezettségek teljesítéséhez. Most még sokkal világosabban látták mint eddig, az ő munkájuktól is függ, hogy mennyi viszson, kerton áll az üzletékben a dolgozók rendelkezésére. A tormeles emelkedik is. A párt és a kormány határozata után az első napokban 108 százalék felett, most pedig már 111 százalék felett teljesíti tervét a fonoda és a vállalt 40 tonna fonalból mintegy 10 tonnányit már elkészítettek.

A műszakiaik a technikai feltételek javításával segítik a vállalás teljesítését. A fonoda eddigi jó eredményeihez nem kis mérvékben járultak hozzá a gyorsüzemrészlegek, amelyeket a Textil ipari Központi Kutatólaboratórium munkatársaiból és a Kistext műszaki dolgozóiból álló brigádok szerveztek. A gyorsüzem-mozgalom lényege, hogy először az üzemrész minden egyes gépet alaposan rendbehozzák, az üzemrész a legtökéletesebb műszaki színvonalra emelik, majd a rendbehozott gépeken felgyorsítják a fordulatszámot. Eddig három gyorsüzemrészleget szerveztek az üzem fonodájában. A műszakiaik az elmúlt napokban tovább tökéletesítették ezeket a részleget és hozzákezdtek egy negyedik gyorsüzemrész megszervezéséhez is. /MTI/

Békeműszakokkal, a védnökségi mozgalom kiszélesítésével válaszolnak a sztahanovisták a párt és Rákosi Mátyás gondoskodására

1 NG/Pe/M: Li K 4

A közlekedési üzemek sztahanovistái is minden eddiginél jobb, nagyobb termelési sikerek elérésével válaszolnak a párt és Rákosi Mátyás gondoskodására.

Az Szaki Jarműjavítóban a finommechanikai műhely dolgozói hétfő óta beombrakat tartanak s a beombrákon a sztahanovisták kamagaslóbnál-kamagaslóbb eredményekkel mutatnak például az évi terv sikeres teljesítéséért, tul-teljesítéséért vívott versenyben. Így Somogyi József kétszeres sztahanovista esztorgályos, novemberi 1211 százalékos átlagával szomben, a jegyrendszer megszüntetéséről hozott határozat utáni első napokban már 250 százalékot, /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951. december 8.

7 óra — perc

/Békeüzemekkel, a védnökségi mozgalom...folyt./ i NG/PE/Mk Li K 4

csütörtökön 300 százalékos ért el, pénteken pedig a 300 százalékos is túlszárnyalta.

A Fővárosi Építő és Tatarozó Vállalat

Dolgozói közül Meleg Mihály brigádja 251 százalékos ért el a héten a novemberi, 210 százalékos átlagteljesítménnyel szemben. Az Újpesti Gépnagyár építkezésénél a Pauer-kőművesbrigád Lukosi Mátyas bevétele előtt átlag kétszáz százalékkal dolgozott. A héten háromszáz százalékos fokozott teljesítményüket a brigád tagjai.

A Füzessy Arpád Villamosjavító Főműhely

Sztáhanovistái saját eredményeik fokozása mellett védnökséget vállaltak a száz százalékos alatt teljesítő dolgozók felett. Így Biró Béla sztáhanovista esztorgályos két, 100 százalékos alatt teljesítő dolgozó-társa felett vállalt védnökséget. Bunsági Jeno sztáhanovista háromszáz százalékos teljesítése mellett október 28.-án befejezte 1952-évi tervét. Bunsági Jeno most Molnár László ifj. munkást patronálja, hogy mielőbb száz százalékos fölé emelje Molnár László teljesítményét is. /MTI/

---

Az igazolatlan műszakmunka lényeges csökkentése után a zagyvai szénbányák Margit-tárára december 21.-re vállalta operatív tervét befejezését

i Vid Hbj/Jne/Mk Vár K plusz 4

A zagyvai szénbányák Margit-tárái üzemében szeptemberben 113 főre emelkedett az igazolatlan műszakmunkások száma, ami 34 vagon szén veszteséget okozott. A becsültesen munkásjáról, akik állandóan teljesítették a tervet, szégyelték, hogy a bányásznap tiszteletére folytatott verseny időszakában a bánya- és energiatársaság minisztérium versenyzásalaját elnyert üzemben csapdába esett a munkafegyelem. Megfogadták, hogy a notorius hiányzókat, így Borjók Tarti Menyhértet, Susán Józsefet és Gajdár Vincét nem fogadják be csapatukba. Egyben kérték az üzemvezetőséget, hogy erélyesen lépjen fel a munkafegyelem megőrzéséért ellen.

Molnár Gábor üzemvezető foglalkozott a műszakmunkásokkal s elmondotta neki, mit vesztenek egyénileg is munkájukkal, de rámutatott arra is, hogy ilyen módon napi 30 tonna szénrel károsítják meg a népgazdaságot. A műszakmunkások nevét nemcsak az üzemi sajtó táblára írták ki, de elküldték a rosszul dolgozó lakóhelyeinek tanácsához neveiket és ott a tanácsoknál függesztették ki a falitáblára.

/folyt.töv./

MTI BÉLFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás

1951. december 8.

X óra 05 perc

/Az igazolatlan műszakmulasztás....folyt./ i Vid Hbj/Jné/Mk Vár K

Ez a módszer meghozta eredményét: októberben 48-ra csökkent a műszakmulasztók száma. Gajdar Vincze és két társa azonban továbbra is rontotta a munkafegyelmet. A dolgozók kérésére meghatározták, hogy eltávolítják őket az üzemből. Mikor ez Gajdárnak és két társának tudomására jutott, kérték visszatartásukat és kötelezvényt írtak alá, hogy egyetlen egy műszakot sem mulasztanak. Azóta nem is hiányoztak, termelésük állandóan 110-120 százalék körül van. A fogantatott rendszabályok eredményeként november 1-10-ig 12-re csökkent az igazolatlan műszakmulasztók száma, november 10.-tól december 6.-ig pedig egyetlen egy hiányzó sem volt. Most mindent megtesznek Rákosi Mátyásnak tett fogadalmukhoz híven, hogy Sztalin generalisszimusz születésnapjára operatív tervüket befejezzék. /MTI/

Szabó János ifjuniorként fogmarós újabb vállalással harcol a törv  
teljesítéséért

i T/HK/Mk Vár K 3

Szabó János, a BAMBENT Bányagépgyár sztahanovista ifjuniorként fogmarósa éppen szabadságát töltötte, amikor a jegyrendszor eltörléséről, a munkabérek felemeléséről és az áruk szabadforgalmáról értesült. Elhatározta: a párt és a kormányzat iránti hálóját úgy fejezi ki, hogy fokozott munkával segíti öt éves tervünk teljesítését.

Ezért megérte a hozzá közel lakó Gátai József szaktársát, hogy nevében tegye meg a vállalását az üzemből; 1952 évi tervét még az idén, december 31.-re selejtmentesen befejezi, két átképzett munkatársával pedig úgy foglalkozik, hogy azok 1952 április végére elérjék a sztahanovista szintet. /MTI/

B 15. kiadás

1951. december 8.

12 óra 50 perc

Diósgyőr legmegtöbb válasza a párt, Rákosi Mátyas. Gondos' olására: a nagyolvasztó december 7-én részleteiben is befejezte évi tervét

† Vid Var/He/TK Vár Ie

Szombaton délelőtt sürgönydrótokon szágullott a hír Budapestre a pártközpontba Rákosi Mátyáshoz, távirógép kattozott a kohó- és gépipari minisztériumban: Diósgyőr jelentette legújabb nagy sikerét. A hos vaslomaszokat nagy esemény lelkesítette. Ok is, amikor megtudták, hogy a párt, a kormány ismét milyen messzemenően gondoskodott a dolgozó nép érdekeinek vélelméről, amikor értesültek a jegyrendszer megszünéséről, az árak és a bérek rendezéséről, a mezgazdasági termékek forgalmának felszabadításáról, arra az elhatározásra jutottak, mint az országban a dolgozók milliói: jobb munkával, az évi terv mielőbbi befejezésével halálják meg az intézkedést.

A diósgyőri nagyolvasztónál küzdő brigádok egész évi harcát a felemelt terv teljesítéséért siker koronázta. December 7-én pénteken délután egy órakor az 1951. évi tervben előirt utolsó adag nyersvas hagyta el a kemencét - részleteiben is befejezték idei tervüket.

A terv határidő előtti teljesítéséhez nagy segítséget nyújtottak számukra Rákosejev szovjet mérnök utmutatásai, tanácsai. Rákosejev mérnök módszerével meghatározott sorrendben, pontosan adagolták az ércet, a kokszot és a többi hozadékanyagot. Az adagolást egyenletesebbé tették. Ezt lehetővé tette az, hogy a 35 nap helyett 21 nap alatt átépített II-es nagyolvasztónál megváltoztatták az adagoló kupot és ezt az ujitást november 7. tiszteletére az I-es kemencénél is alkalmazták.

A többtermelés érdeében növelték a kohókba rakott adagok számát. Tavaly egy-egy kohóba naponta 70-75 adagot raktak, az idén a II-es kohónál már 90-92 volt az adagok száma, két esetben elérték a száz adagot is. Az I-es kohónál is 90-92 volt az atlag. Ennek segítségével érték el, hogy kohónkint a tavalyi napi két csapolással szemben ebben az évben egy-egy nagyolvasztóból már háromszor csapoltak naponta:

A terv h taridő előtti befejezéséért minden eddiginél lelkesebben versenyeztek. Műszak-műszakkal, kohó-kohóval, brigád-brigáddal párosversenyben küzdött. A műszaki vezetés minden intézkedést megtett a verseny feltételeinek biz osítására. Összebar olták az alapanyag-rakodók, ercelőkészítők és a karbantartók munkáját. A dolgozók továbbképzésére sztahanovista iskolát szerveztek. A verseny eredményeként emelkedett a brigádok teljesítménye s jó munkájuk elismeréséül a nagyolvasztónál dolgozó olvasztó brigádok nagy része megkapta a sztahanovista kitüntetést. A nagyolvasztó dolgozói Rákosi Mátyas beszé-  
molójától lelkesítve az évi terv részletes befejezése után fokozták harcukat. Az év végéig, vállalásuknak megfelelően, terven felül több-ezer tonna nyersvasat akarnak adni népgazdaságunknak. /TI/

II

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 december 8

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Hné/Hné Ie A Meteorológiai Intézet jelenti december 8-án,  
12 órakor:

Újutott

A hőmérséklet kissé csökken.

Az Atlanti Óceán felől változatlanul tovább tart a tengeri légtömegek élénk áramlása szárazföldünk középső és északi részei fölé, amelyek közül egy északibb származású hűvös levegő-féjta a francia tengerpartoktól a Kárpát-medencéig/... A Földközi-tenger felől pedig szubtrópusi levegő áramlik északkeleti irányba.

Hazánkban pénteken napközben a hőmérséklet az ország északi részeiben 3-6, egyébként 9-12, Pécsen 13 Celsius fokig emelkedett, ma hajnalban általában 1-4 fokig hűt le: a levegő, az északi megyékből mínusz 1 mínusz 4 fokos fagyot jelentettek. Tegnap a délutáni órákban nyugat-délnyugati irányból esőzés indult meg. A lehullott csapadék mennyisége Hahóton 22, Gyékényesen 18, Nagykanizsán 16 mm-t ért el, míg az ország északi részein semmi sem hullott.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6.0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 7 Celsius fok, a tengerszintre utazított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőtvonulások, több helyen reggeli ködképződés. Az ország északi felében kisebb eső lehet. Mérsékelt nyugati-délnyugati szél. A hőmérséklet kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel 0 - 3 , délben északon 3-6, délen 5-8 fok között./MTI/

A Munkaerő-tartalékok Hivatala közli

k MTH § Hné Ie  
resnek:

Szakmunkásokat és ipari segédmunkásokat ke-

A Fővárosi Szállítógép Javító Vállalat esztergályosokat és lakatosokat, vasárnap dolgozott, begyakorolt munkásokat, valamint segédmunkásokat azonnali belépésre felvesz: Jelentkezés: Budapest XIII. Véső-u. 6.sz.

A III. számú Autójavító A.V. karosszerialakatosokat, önálló autó-villanyszerelőt, hűtőszerelőt, fűtőt és segédmunkásokat felvesz. Jelentkezés: Budapest XIII. Dózsa György-ut 61.sz.

A Fővárosi Gázvezetők női és férfi segédmunkásokat felvesz. Jelentkezés: Budapest VIII. Köztársaság-tér 20./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás 1951. december 8.

13 óra 30 perc

Nemes Lajos elnököt választotta küldötté a biharna vbajomi "December 21" tsz tagsága a tszcs- és gépállomási dolgozók országos tanácskozására

i Vid KE/ER III Ie

D e b r e c e n

Biharnagybajomban csütörtökön este lelkes gyűlésen választotta meg a "December 21" termelőszövetkezet tagsága küldöttét a termelőszövetkezetek és gépállomások dolgozóinak december 27-i országos tanácskozására. Sok egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt is részt vett a gyűlésen.

Amikor a küldött megválasztására került a sor, egybangu volt a döntés: Nemes Lajos tsz elnök képviseli a szövetkezet tagságát az országos tanácskozáson.

Nemes Lajos szorgalmas, jó munkájáért szereti és megbecsüli a tagság. Megfogadják szavát, mert tudják, hogy amit tesz, az a közös gazdálkodás javát szolgálja. Erről beszélt felszólalásaik során Szatmári Balázné, Láposi Lajosné és a többiek, s kérték, hogy a tanácskozás tapasztalatait hasznosítsa majd a szövetkezetben.

Amikor Nemes Lajos megköszönte a tagság bizalmát, ígéretet tett: "Elmondom eredményeinket, kétéves munkánk tapasztalatait, de nem feledkezem meg hibáinkról sem."

A szövetkezet küldötte szép eredményekről számolhat be:

Két év alatt, 1949. december 21-óta 66-ról 267-re emelkedett a tagok száma. 1902 holdon gazdálkodnak. A tavalyi zárszámadásnál még csak 34.000 forint volt a szövetkezeti alap, az idén már 437.000 forintra emelkedett. Sok támogatást kaptak megalakulásuk óta a párttól, a kormánytól. Ezt halálta meg a szövetkezet azzal is, hogy 500 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. A földterülettel együtt tovább növekedett az állatállomány is. 82 szarvasmarhájuk, 42 lovak, 300 juhuk, 320 sertésük, és 800 baromfijuk van. Ebben az esztendőben a saját erejükkel közel százezer forintot fordítottak építkezésre és ehhez szénporos tégláégetéssel mintegy 260.000 téglát készítettek.

Eddigi eredményeik arra serkentik a "December 21" tsz vezetőit és tagságot, hogy még keményebben harcoljanak a munkafegyelem megszilárdításaért. Megállapították, hogy egy évvel távolmaradásból 1500 munkanap kiesésük volt ebben az évben. Ha ez a hiányosság nem fordul elő, akkor többször kapálhatták volna meg a kukoricát, a répát, még nagyobb terméseredményt érhetek volna el.

Lelkes vállalásokat tettek a "December 21" tsz tagjai az országos tanácskozás napjára. Nagy Albert tehenész vállalta, hogy január 1-től bevezeti a szovjet küldöttek tanácsai alapján a napi háromszori fejést, ennek eredményeként 13 literrel 15 literre emeli a fejési átlagot. /MTI/

--- V

MTI BELFOLDI HIREK

B 18. kiadás

1951 december 8

11 óra 50 perc

December 10-én kezdődik a Téli Könyvvásár

k AKV M Hné D1 K

Az idei Téli Könyvvásár december 10-én kezdődik és 31-ig tart. Budapesten 800, vidéken 1300 üzemben és az ország valamennyi falujában kerül sor a Téli Könyvvásár megrendezésére.

Az 1951-es Téli Könyvvásár egyik legfontosabb feladata az olvasás népszerűsítése. Ezért nagyszámban rendeznek könyvkiállításokat, olvasómegbeszéléseket, ankétokat. Ebben a hónapban ünnepljük Sztálin generalisszimusz 72. születésnapját és ez alkalomból az üzemekben könyvkiállításokat rendeznek. A könyvkiállítások bemutatják a nagy Sztálin műveit, a szocializmus és kommunizmus építését a Szovjetunióban, visszatükrözik a béketábor erejét, az imperialista rendszer rothadtságát és aljasságát. A kiállítások egyéb könyvei szemléltetően ismertetik a magyar irók békeharcát, műveik jelentőségét öt éves tervünk végrehajtásában, a falu szocialista átalakításában.

A Téli Könyvvásár alkalmából a Magyar Irók Szövetsége és az Állami Könyvterjesztő Vállalat az olvasómegbeszélések szízeit rendezik a városokban, üzemekben, falvakban. Ezekben a megbeszéléseken mód nyílik arra, hogy az olvasók a jelenlévő iróknak elmondják véleményüket az újabb irodalmi alkotásokról. Az olvasók bírálata komoly segítséget nyújt

az iróknak következő művük elkészítéséhez. Megbeszélnek a többi között az ifjúsági irodalom kérdéseit is. Ezzel kapcsolatban a budapesti uttorócsapatok legszorgalmasabb olvasói mondják el véleményüket a legjelentősebb ifjúsági művekről. Elmondják azt is, hogy milyen új ifjúsági regényeket várnak a magyar iróktól a jövőben. A Téli Könyvvásár az év legjelentősebb könyvein kívül az új könyvek egész sorát is eljuttatja a dolgozókhoz. /MTI/

---  
A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

§ Hné K December 9-re a várható napi középhőmérséklet az egész ország területén 4 Celsius fok lesz. /MTI/

---

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1951 december 8

15 óra 55 perc

Nagy burgonya, káposzta és hagymaszállítmány érkezett a Nagyvásártelepre

I Né/Hm/Hné Kné K 4

Allami begyűjtőkereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől szombat reggel 8 óráig a következő áruszállítványok érkeztek a Nagyvásártelepre: burgonya 190.000 kiló, fejeskáposzta 225.440 kiló, kelkáposzta 32.452 kiló, vöröshagyma 27.358 kiló, leveles karfiol 17.268 kiló, sárgarépa 8310 kiló, céklarépa 7880 kiló, gyömrőzöldség 13.165 kiló, kalarábé 2130 kiló, paraj 3678 kiló, saláta 1400 fej és gomba 700 kiló súlyban.

Tarolás céljaira érkezett: sárgarépa 40.017 kiló, vöröshagyma 26,264 kiló, fejeskáposzta 10.000 kiló és telikörte 5720 kiló súlyban.

Az elraktározott árukból piacra került 50.000 kiló alma és 5000 kiló citrom./MTI/

A földművesszövetkezetek budapesti felhozatala

I Né/Hm/Hné Kné K 4

A fővárosi földművesszövetkezeti árusító helyekre december 6-án délelőtt 10 órától december 7-én délelőtt 10 óráig a következő áruk érkeztek: fejeskáposzta 1200 kiló, kelkáposzta 1289 kiló, karfiol 671 kiló, céklarépa 269 kiló, kalarábé 406 kiló, zöldség 2267 kiló, burgonya 20.200 kiló, vöröshagyma 1613 kiló, alma 1185 kiló, körte 100 kiló, élő csirke 524 kiló, vágott liba 282 kiló, vágott kacska 195 kiló, hal 1541 kiló, zsír 191 kiló, szalonna 91 kiló, füstölt áru 331 kiló, étolaj 1182 kiló, vaj 214 kiló, tejfel 336 kiló, túró 1024 kiló, szárazbab 4411 kiló, lencse 157 kiló, kenyérliszt 530 kiló, mák 515 kiló, dióbél 165 kiló, tarhonya 95 kiló, cukor 750 kiló, sós 100 kiló, savanyúkáposzta 312 kiló, azonkívül az elosztóba érkezett 72.000 darab tojás és 7809 kiló olaj./MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 december 8

16 óra 24 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Az alábbiakban rendelkezésre bocsátjuk azt a beszédet, amelyet Jorge Amado, a Béke Világtanács tagja mond szombat délután az 1950. évi békedíj ünnepélyes átadása alkalmával. Kérhetet késsőbb adunk.

x x x

D Hé Bn - A legnagyobb örömmel vállaltam azt a feladatot, hogy a Béke Világtanács és elnöke, Frederic Joliot-Curie, valamint a Nemzetközi Békedíj Bizottsága és annak elnöke, Pietro Nenni nevében átadjam a Nemzetközi Békedíjat Kiss József filmrendezőnek, és Illés György filmoperatőrnek "A Világ Ifjúsága" című film készítésénél végzett munkájukért. Ez a díj korunk egyik legszebb és legoptimistább filmjét jutalmazza. A Béke Világtanács kitünteti azokat a szovjet és magyar filmművészeket, akik ezt a filmet alkották és átadja nekik az 1950. évi Nemzetközi Békedíjat.

- A mai ünnepélyes alkalomkor rá kell mutatnunk arra, hogy a világ békeharcos ifjúsága milyen aktívan részt vett a Világifjúsági Találkozó megszervezésében. A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és a Nemzetközi Diákszövetség a leghatározottabban és legtevékenyebben résztvesz a dollár zsarnokai ellen vívott harcban. Ez a két szervezet rendezte meg a budapesti Világifjúsági Találkozót, amelyről a most jutalmazott film szól.

- Az 1950-es évben két film bizonyult érdemesnek a Nemzetközi Békedíjra. Alkotóik neve melten sorakozik Nazim Hikmet, Pablo Picasso, Pablo Neruda, Paul Robeson dicsőséges nevei mellett, akik szintén a béke ügyét szolgáló művészetekkel érdemelték ki ezt a díjat. Az egyik film Wanda Jakubowska nagyszerű műve, az "Utolsó állomás", a háború borzalmait, a náci koncentrációs táborok gyallizátát, a hitleristák vadállatiasságát mutatja be, amelyet azóta fajdalom, már messze tulszárnyaltak Koreában az északamerikai imperialisták. Ez a film megrendítően hatott az egész világon, mint egy figyelmeztetősként szolgálva az emberekhez. Nem véletlenül tüntette ki a zsűri a lengyel film mellett ezt a szovjet-magyar filmalkotást, amely éppen az élet másik arcát mutatja be: a béke derűjét, a világnak minden nép nemzeti dalaiban és táncsaiban tük rozódó jövőjét, azt a testvéri barátságot, amellyel a világ minden tájáról összegyűlt fiatalok jobban megismerték és megszerették egymást itt, Budapesten, ebben a gyönyörű városban, amely mindörökké felszabadult az idegen iga és kizsákmányolás elől: Ez a film igaz képet ad a béke erejéről és szépségéről, megmutatja, mit jelent a béke emberek számára, megvilágítja az utat a háborus uszítók ellen harcoló nének számára. Ez a film a bizalom és optimizmus filmje, fényes és tiszta, mint az ifjúság: a lelkesedés és bizalom forrása a legtávolabbi népek számára is a felbecsülhetetlen szolgálatot tesz a béke ügyének

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951 december 8

16 óra 30 perc

/Jorge Amado beszéde...1.folyt/ D Hné Bn

- Ez a két film, - az Onóké és Janda Jakubowská-é - megmutatja, mit jelent az a filmművészet, amely a békét és az emberiséget szolgálja. Ismerjük jól a film jelentőségét, mint a széles tömegek nevelésének eszközét, ismerjük hatalmas tömegbefolyását. Tudjuk azt is, hogy - sőt terveik szolgálatába állítva - hogyan züllesztik le a filmművészetet a háború és a halál emberei. Talán egyik művészetet sem használtak fel úgy gyalázatos munkájukban a háborús uszítók, mint a filmet, hogy vele ideológiailag előkészítsék az embereket egy új tozegnészárlásra. Hollywood elvesztette mindennemű művészeti jellegét, a Wall Street bankirainak vezetése alatt a háborús propaganda, a szovjetellenes rágalom terjesztésnek gyalázatos gépzetezévé vált, az emberi tudat eltorzításnak gonosz fegyverévé, hogy vadállati ösztönöket keltsen és az embereket vérengző vadakká változtassa. Soha egyetlen művészetet sem züllesztettek le még ennyire a pénz emberei, mint most az északamerikai imperialisták a filmet. De ezzel egyidejűleg mind nagyobb méretekben bontakozik ki a széles tömegek tiltakozása: úresen konganak azok a mozik, ahol ilyen filmet forgatnak.

- De míg az imperialisták végsőkig lealjasították a háborúnak, az ember elnyomóinak szolgálatába állították a filmet, kifejlődött az igazi filmművészet, amely a békét és az ember felszabadulását szolgálja: a szovjet filmművészet, amely a filmet a világon eddig soha el nem ért művészi színvonalra emelte, mindenekelőtt nagyszerű emberi tartalmával, a nép szeretetét, a nemzetközi szolidaritást sugárzó művészetével, optimizmusával, életet éltető erejével; Kína felszabadult népének és a népi demokráciáknak, köztük a magyar népnek fiatal filmművésze, amely már sok ország közönségének bémulását vívta ki. Melléjük sorakoznak a kapitalista országokban rendkívül nehéz körülmények közt alkotott filmek, amelyeknek alkotói hívek maradtak művészetükhöz, népiükhöz, akik művészetüket a béke szolgálatába állítják, - amerikaiak, olaszok, franciák, angolok, hollandok, brazilaiak és más nemzetiségűek, akik semmilyen fenyegetésre sem hajlandók odadobni tehetségüket a Wall Street keselyűinek. Híndszeket a filmművészet ked. üdvözlöm itt ma, a Béke Világtanács, a békéért harcoló népek nevében.

- A Béke Világtanács és a Nemzetközi Békedíj zsűrije nevében átadom Kiss Józsefnek és Illés Györgynek a Béke Nemzetközi Díjat, amelyet a "Világ Ifjúsága" című rendezésük létrehozásában végzett munkájukkal érdemelték ki. Es egyben kívánok nekik újabb sikereket szocialista hazájuk épitésében, az ember szolgálatában álló filmművészet fejlesztésében és a nemzetek közti tartós béke megszilárdításában. /MTI/

B 22. kiadás

1951. december 8.

16 óra 50 perc

A Gépipari Tudományos Egyesület "felrakóhegesztési" ankétja

t SB/Fd/M. Ir. K. 4

A Gépipari Tudományos Egyesület szerszámszakosztályának tagjai, a szerszám- és szerszámgyárak műszaki dolgozói, sztahanovistái és hegesztési szakemberei szombaton egész napos "felrakóhegesztési" ankétra gyűltek össze az Elektrotechnikai Tudományos Egyesület nagytermében. Hegedűs József, a szerszámszakosztály elnöke megnyitója után Barcza Miklós, a Rákosi Művek laboratóriumának hegesztési technológiai osztályának vezetője előadásában az ismert elektromos és autogénhegesztésen kívül részletesen ismertette a korszerű hegesztési módszereket.

- A védőgázos hegesztési módszerek közül - mondotta - különösen az árcaton hegesztés nagyjelentőségű. A felrakóhegesztés alkalmazási területe az ipar csaknem valamennyi ágát felöleli. A szerszámgyártás az egyik igen fontos terület, ahol a szerszámok javításánál és új szerszámok gazdaságos előállításánál elonyós a felrakóhegesztés. ... Nagyobb jelentősége mégis az új szerszámok készítésénél van. A szerszám alapanyagaként ötvöztelen anyagot választandó, csak az igénybevételnek kitett helyekre hegeszteni ötvözött anyagokat. Így az ötvözött szerszámanyag jelentős része megakarítható.

Eloadása végeztével a felrakóhegesztés hazai alkalmazásával kapcsolatban két fontos feladatot jelölt meg: a felrakóhegesztésnek az eddiginél sokkal szélesebb körben való kiterjesztését és a hegesztőanyagok megfelelő mennyiségű és minőségű gyártásának megoldását.

/folyt. köv./

---

Az élelmezési minisztérium jelentése a begyűjtési versenyrol

Ir. El. M. M. K. M. K.

Dolgozó parasztságunk a szabadpiac nagy kedvezményére elsősorban azzal válaszol, hogy fokozottabb mértékben tesz eleget begyűjtési kötelezettségeinek. Sok községben felajánlásokat tettek, hogy a községi begyűjtési tervet minden részletében a leggyorsabban teljesítik. Sok egyéni vállalat is történt az elmúlt napokban.

A falu dolgozó parasztsága egyre határozottrabban fordul szembe azokkal, akik a kulákok ellenesleges befolyása alatt, még mindig halogatják kötelezettségük teljesítését. Követelik a tanácsoktól, hogy ezeket a hátralékosokat most már a legrövidebb időn belül szorítsák rá beadási kötelezettségük teljesítésére. A dolgozó parasztok természetlennel tartják, hogy a hanyag termelők miatt községük még mindig nem viheti kukoricáját szabadon a piacra. A hátralékosok egyre inkább érzik, hogy a becsületlen dolgozó parasztság megvetéssel sújtja őket.

/folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951. december 8.

16 óra 54 perc

/Az élelmezési minisztérium jelentése....I.folyt./ k. El.M. M. Kö.Mi K.

Azt is kezdik belátni a hátralekösök, saját maguk vállalják a kárt annak, ha kukoricabeadási kötelezettségük elmulasztása miatt nem vihetik termékeiket a szabadpiacra, ezért napról-napra növekszik azoknak a száma, akik eleget tesznek beadási kötelezettségüknek.

Erosödött azoknak a jóléltető dolgozó parasztoknak a mozgalmá, akik saját példamutatásukkal, jó felvilágosító munkával serkentik kötelezettségük teljesítésére az elmaradókat. A tanácsok bátran tanáskodjanak ezeknek a példamutató, derek dolgozó parasztoknak a hazafias munkájára. Emellett alkalmazzák most már a legreményesebben a törvényt a hátralekösökkel szemben és sújtják őket az előirt büntetésekkel. A legtöbb tanács ezt meg is teszi. De még mindig találkozunk megalkuvással, opportunizmussal és hanyagsággal. Ezt a legsürgősebben fel kell számolni. Ezt követeli a falu saját érdeke is. A tanácsoknak jó felvilágosító munkával fel kell számolni azt az ellenséges hazugságot, amely azt terjeszti, hogy a begyűjtés véget ért. A begyűjtés folyik és mindaddig tart, amíg a községek nem teljesítették maradéktalanul terveiket. Tudatosítsák a tanácsok a mezőgazdasági termékek felszabadításáról szóló rendelet végrehajtási utasítását. Tudatosítsák, hogy senki sem számíthat arra, hogy hátraleköt elengedjék. A hátraleköt mindenkitől maradéktalanul be kell gyűjteni. A begyűjtési árak éppen úgy változatlanok, mint a szerződéses árak. A ellenség arról is hazug híreket terjeszt. Ezzel is zavart próbál kelteni és akadályozni igyekszik a begyűjtést, amelynek rákosai Mátyás beszéde, a párt és a kormány határozata újabb lendületet adott. A dolgozó parasztság a legtöbb helyen leleplezte ezeket az ellenséges elandásokat. A fejlődéssel fordul a szabadpiac felé. A határozat végrehajtása óta a szabadpiac az országban mindenütt fel lendült. A beérkező jelentésekben megállapítható, hogy a legtöbb piacon nagy arubőség jelentkezik és meg kezdődött az árak lemorzsolódása.

A gabonabegyűjtés az elmúlt napokban emelkedett ugyan, de üteme nem lélegítő. A tanácsoknak nagyobb gondot kell fordítaniuk a gabonafélék, de különösen a buza begyűjtésére.

A gabonabegyűjtésben a megyék rangsora a következő:

1. Békés.
2. Szolnok,
3. Hajdu,
4. Csongrád,
5. Pécs,
6. Bács-Miskun,
7. Baranya,
8. Heves,
9. Borsod,
10. Tolna,
11. Nógrád,
12. Zala,
13. Fejér,
14. Vas,
15. Szabolcs,
16. Győr,
17. Komárom,
18. Veszprém,
19. Somogy.

Rákosai Mátyás beszéde óta a tanácsok fokozottabb figyelmet fordítanak a kukoricabegyűjtésre. Ennek eredménye, hogy egyre több község teljesíti kukoricabegyűjtési tervét, /folyt.köv./

G

MTI BELSŐLDI HÍRLEK

B 24. kiadás

1951. december 8.

7 óra — perc

107 /Az élelmészeti minisztérium jelentése....2.folyt./ k. El.M. Mk K6

hogy így egyéb termények mellett kukoricából is felszabadulhasson a közönség. A kukoricabegyűjtésben Baranya megye még nem tudta utólni Békés megyét. Míg Békés 3 nap alatt 1.2 százalékkal növelte eredményét, Baranya csak 0.2 százalékos eredményt ért el. Ezzel még jobban elmaradt Békés mögött. A harmadik helyezett Fejér megye továbbra is Pest előtt jár a versenyben, de Pest megye begyűjtésének növekedése jobb és igen közel jár már Fejér megye eredményéhez.

A kukoricabegyűjtésben a megyék rangsora a következő:

1. Békés, 2. Baranya, 3. Fejér, 4. Pest, 5. Veszprém, 6. Hajdu-Bihar, 7. Vas, 8. Somogy, 9. Csongrád, 10. Tolna; 11. Bács-Kiskun, 12. Heves, 13. Szabolcs-Szatmár, 14. Zala, 15. Komárom, 16. Győr-Sopron, 17. Borsod, 18. Szolnok, 19. Nógrád.

Burgonyából továbbra is Baranya vezet. A burgonyatermelő megyék közül Tolna megye a második, Komárom a harmadik helyen áll. Szabolcs megye továbbra is 9. a versenyben. Somogy megye legrosszabb begyűjtési eredményével az utolsó helyen áll. A tanácsoknak a burgonyabegyűjtés utemér tovább kell fokozni, hogy begyűjtési terveiket a legrövidebb időn belül teljesítsék.

A baromfibegyűjtés uteme allandóan emelkedik. A tanácsok az MNDSZ-szel karöltve, baromfibegyűjtési napokat tartanak, bekapcsolják a jól teljesítő dolgozó parasztokat, paraszttársaságokat, hogy a baromfi- és tejbeadás tervét határozottan elvégeztessék. Több helyen azonban a baromfi átvételénél nehézségek vannak, amelyeket az átvévo szervezetek sürgősen ki kell küszöbölniük.

Baromfibegyűjtésben a megyék rangsora a következő:

1. Szolnok, 2. Csongrád, 3. Békés, 4. Vas, 5. Tolna, 6. Győr, 7. Baranya, 8. Hajdu-Bihar, 9. Veszprém, 10. Pest, 11. Zala, 12. Komárom, 13. Heves, 14. Bács-Kiskun, 15. Nógrád, 16. Somogy, 17. Borsod, 18. Fejér, 19. Szabolcs.

A párt és a minisztérium határozata óta eltelt néhány nap alatt az eddigieknél nagyobb lendülettel folyik az élőállatbegyűjtés. Legjobb munkát végeztek Vas és Pest megye. A vágómarhabegyűjtésben visszacsúszott Nógrád, Heves és Borsod megye. Borsod, Fejér és Somogy megyékben erősen visszacsúszott a hizottsertés begyűjtése. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 25. kiadás

1951. december 8.

7 óra 25 perc

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésének ideje alatt a Mernöki Továbbképző Intézet a továbbképző előadásokat szünetelteti

i T2/Hm/MK K

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésének keretében a természeti tudományok osztálya hétfőn délután 4 órától, valamint kedden délelőtt 10 órától a következő helyeken tartja előadásait: geodéziai, geofizikai, földtani és bányászati előadások Reáltanoda-utca 13/15. szám alatt az MTE SZ helyiségében, a híradástechnikai és energetikai előadások az MTE Elektrotechnikai Egyesület Honved-utca 22. szám alatti helyiségében, a kohászati és öntödei előadások az Akadémia-utca 2. szám alatti helyiségekben, míg az építési konferencia előadásai az MTE SZ Szalay-utca 4. szám alatti helyiségekben lesznek.

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlése alatt a Mernöki Továbbképző Intézet a továbbképző előadásokat szünetelteti. Az intézet felhívja hallgatóit, hogy szármajuk szerint hallgassák meg az akadémiai előadásokat, látogatási jegyüket, mely meghívóként szolgál, adják le az előadás színhelyén. /MTI/

---

Megajándékozta Sztálinváros általános iskoláját a XIII. kerületi nevelők

i Sr/Jné/MK Bn 4

A XIII. kerületi nevelők szombaton délután adták át azokat az ajándékokat, amelyeket Sztálin születésnapjára felajánlásuként beszüntettek Sztálinváros általános iskolájának.

Az ajándékok különböző színelőltető eszközökből, rajzoból, valamint tanítási vaslatokból állnak, amelyek elősegítik a jobb tanítást, illetve tanulást. Több mint 100 darab ideológiai és szepirodalmi művet is ajándékoznak a pedagógusok a sztálinvárosi iskola könyvtárának. Farkas József kitüntetett pedagógus, a sztálinvárosi általános iskola igazgatója, iskolája nevében viszonzásként egy szovjet katonát ábrázoló szobrot nyújtott át. /MTI/

---

Az östermelői árufelhozatal

BM MK K

A budapesti nagypiacokra szombaton továbbemelték. Különösen nagy volt az elő- és vágott baronfi-felhozatal. Szombaton a kész délelőtti órákban a nyírt baronfi ára 55 forintra csökkent. A vas pénteki 52.-55 forintos ára 50 forintra csökkent. Szombaton már valamennyi nagypiacon 60 forintért árulták a ribizli szalonnát az östermelők. A pénteki 65-70 forintos árról 60 forintra csökkent a zsír ára. /MTI/

---

6

MTI BELFOLDI HIREK

B 25. kiadás

1951. december 8.

7 óra 25 perc

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésének ideje alatt a Mernőki Továbbképző Intézet a továbbképző előadásokat szünetelteti

i TF/Im/MK

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésének keretében a természeti tudományok osztálya hétfőn délután 4 órától, valamint kedden délelőtt 10 órától a következő helyeken tartja előadásait: geodéziai, geofizikai, földtani és bányászati előadások Reáltanoda-utca 13/15. szám alatt az MTE SZ helyiségében, a híradástechnikai és energetikai előadások az MTE Elektrotechnikai Egyesület Honved-utca 22. szám alatti helyiségében, a kohászati és öntödei előadások az Akadémia-utca 2. szám alatti helyiségekben, míg az építési konferencia előadásai az MTE SZ Szalay-utca 4. szám alatti helyiségekben tartanak.

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlése alatt a Mernőki Továbbképző Intézet a továbbképző előadásokat szünetelteti. Az intézet felhívja hallgatóit, hogy számajuk szerint hallgassák meg az akadémiai előadásokat, látogatási jegyüket, mely meghívóként szolgál, adják le az előadás színhelyén. /MTI/

---

Megajándékozta Sztálinváros általános iskoláját a XIII. kerületi nevelők

i Sr/Jné/MK Bn 4

A XIII. kerületi nevelők szombaton délután adták át azokat az ajándékokat, amelyeket Sztálin születésnapjára felajánlásukban beszüntetnek Sztálinváros általános iskolájának.

Az ajándékok különböző színelőltető eszközökből, rajzoból, valamint tanítási vaslatokból állnak, amelyeket elősegítik a jobb tanítást, illetve tanulást. Több mint 100 darab ideológiai és szocirodalmi művet is ajándékoznak a pedagógusok a sztálinvárosi iskola könyvtárának. Farkas József kitüntetett pedagógus, a sztálinvárosi általános iskola igazgatója, iskolája nevében viszonzásként egy szovjet katonát ábrázoló szobrot ajándékozott át. /MTI/

---

Az östermelői árufelhozatal

BM MK K A budapesti nagypiacokra szombaton továbbemelték. Különösen nagy volt az elő- és vágott baronfi-felhozatal. Szombaton a béso délelotti órákban a nyírt baronfi ára 35 forintra csökkent. A vas pénétki 52.-55 forintos ára 50 forintra csökkent. Szombaton már valamennyi nagypiacon 60 forintért árulták a ribizli szalonnát az östermelők. A pénétki 65-70 forintos árról 60 forintra csökkent a zsír ára. /MTI/

---

6

B 26. kiadás

1951. december 8.

186ra 20 perc

Az MDP Budapesti Pártszervezete értekezlete

§ Mk Bn

Szombaton délután 3 órakor az ELNDOZ székhez nagytérképben nyílt meg a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártszervezetének értekez-  
lete.

A Budapesti Pártszervezet értekezletén megjelent Rákosi Má-  
tyással az élön az MDP Politikai Bizottsága és Központi Vezetősége  
több tagja. A terembe lépe Rákosi Mátyást hatalmas tapsvihár és éljen-  
zés, percekig zúgó "Sztálin-Rákosi" felkiáltások üdvözölték.

Nagy Mária, a Budapesti Pártbizottság másodtitkára nyitotta  
meg az értekezletet, majd Vida Gyula, a Ganz Villamosági pártbizottsá-  
gának titkára tett javaslatot az elnökségre. Az elnökségbe választották  
a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást, az MDP Politikai Bizott-  
sága és Központi Vezetősége több tagját, köztük: Gero Ernőt és Dévai  
Józsefet, Hidas Istvánt, a Budapesti Pártbizottság titkárát, elenjáró  
értelmiségi és üzemi dolgozókat.

Különböző bizottságok megválasztása után Hidas István, a  
Budapesti Pártbizottság titkára mondotta el beszámolóját.

FT/M: Gp

Bevezetőben ismertette a nemzetközi helyzetet és a békétábor  
egyre növekvő erejéről beszélt, majd így folytatta:

- Ennek a nagy és legyőzhetetlen békétábornak egyik erős bős-  
tyája a mi szabad, szocializmus építő hazánk is. A budapesti dolgozók,  
munkások és értelmiségiek, asszonyok és férfiak, öregek és fiatalok  
között olthatatlanul ott él a béke gondolata és egyre több budapesti  
dolgozó oszlatlanul az egész világot átfogó harcra békemozgalomhoz.  
Budapesten a legutolsó adatok szerint 10.204 békemozgalomhoz  
73.880 taggal. Tapasztaljuk, hogy egyre többen vállalnak munkát olya-  
nok, akik eddig semmilyen társadalmi munkában nem vettek részt. A  
budapesti dolgozók békemozgalom tükrozi vissza az ötnagyhatalom béke-  
tárgyalásait követelő aláírást gyűjto kampány is. Budapesten nem egész  
egy hónap alatt 1,359.000 fo azaz Budapest felnőtt lakosságának egésze  
írta alá a békelevelet. Budapest dolgozói hitet tettek a béke mellett  
akkor is, amikor az elmúlt évi 511 millióval szemben az idén 596 mil-  
lió forint békemozgalom jegyzetét a tömegesen tették ezzel egyidejűleg  
termelési felajánlásokat. Mindez azt mutatja, hogy a békemozgalom Buda-  
pesten erőteljesen fejlődik. Most az a feladat, hogy a tömegek békevá-  
gyát tudatos békeharcra fejlesszük.

- Ma dolgozó népünk - köztük Budapest dolgozói is - Pártunk  
II. Kongresszusának határozatainak megvalósításán munkálkodik és az el-  
nagyszerű eredményeket. Pártunk erejét, népi demokráciánk szilárdságát  
mutatja a minisztertanács és Pártunk Központi Vezetősége legutóbbi  
határozata a jegyrendszer megszüntetéséről, az ár- és berrendezésről  
és a mezőgazdasági termékek forgalmának felszabadításáról. Pártunk  
és dolgozó népünk nagy győzelme ez az intézkedés. /folyt. köv./

//Az MDP Budapesti Pártszervezete....1.folyt./ FT/Mk Gp

amellyel hatalmas csapást mértünk a burzsoá spekuláns elemekre, és amely elmélyíti a munkás-paraszt szövetséget, meggyorsítja népgazdaságunk fejlődését. Ez a győzelem külön sikere a munkásokztálynak, amelynek hősiessége tette lehetővé, hogy öt éves népgazdasági tervünk második évében országunk mezőgazdasági országból ipari országgá váljék. A dolgozók azzal vall szoltak erre az intézkedésre, hogy még inkább növelik a termelést és küzdenek azért, hogy teljesítsék, teljesítsük terveinket.

Hidas István ezután a termelés kérdéseivel foglalkozott. Megállapította, hogy Budapest gyáripára 1951 első 9 hónapjában termelési tervét 100.7 /egyszáz egész hét tized/ százalékra teljesítette. Budapest ipara 1951 harmadik negyedévében 8.5 százalékkal termelt többet, mint az első negyedévben. A termelékenység 1950 negyedik negyedévéhez viszonyítva 4.5 százalékkal emelkedett. Budapest üzemiben a munkások száma ugyanazon időszakot véve alapul, 8 százalékkal emelkedett.

- A Budapesti Pártbizottság és pártszervezeti munkájában egyre nagyobb helyet foglal el a termeléssel való foglalkozás - folytatja Hidas István. - E téren rendkívül nagy segítséget nyújtott számunkra a Politika Bizottság október 18.-i határozata a Budapesti Pártbizottság termelési munkájáról. A munkaverseny alapjában egészségesen fejlődik. A terv teljesítéséért folytatott harcban mindinkább kibontakozik a budapesti kommunista példamutató munkája. A munkaverseny-hozságalom bár hullámzó, de állandóan növekszik. Januárban a budapesti dolgozók 68 százaléka volt versenyben és ez a szám szeptemberre 75.8 százalékra emelkedett. Ugyanebben az időben az egyéni versenyzők száma 50.8 százalékról 67.2 százalékra, az ifjúsági versenyzők száma 53.7 százalékról 64.6 százalékra emelkedett. Szeptember után a munkaverseny újabb lendületet kapott a Ganz Vagongyári dolgozók kezdeményezésére. Felhívásukhoz csatlakozott a budapesti üzemek túlnyomó többsége. Dolgozóink munkalendületét fokozta rákosi elvtárs iránti szeretet, az adott szó betartására való törekvés, az elmúlt hónap alatt Budapesten a sztahanov-mozgalom továbbfejlődött. Budapesten jelenleg mintegy 15.000 sztahanovista van. A kongresszusi verseny során sztahanovista brigádok és műhelyek alakultak és széles körben elterjedt az élenjáró szovjet sztahanovisták munkamódszere.

- Vannak nagyszerű sztahanovistáink, párttagok és párttagok kivüliek, akik az új technikát elsajátították és nagyszerű eredményeket értek el nemcsak a budapesti, hanem az egész ország dolgozóinak példát mutatnak. Ezek közül az elvtársak közül jó egy néhány itt ül közöttünk. Búcsúcségné Ficker elvtárs, az Egyesült Izzóból, az ország legjobb gyalusa, Lössuth-díjas, akinek 10 hónapos átlagtermelése 238 százalékos és aki már befejezte öt éves tervét. Ezek az elvtársak mindannyian munkamódszere, új típusú munkások.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 28. kiadás

1951 december 8

18 óra 20 perc

/Az MDP Budapesti Pártszervezete....2.folyt./ § Hné Bn

Hidas István ezután felhívta a Budapesti Pártszervezetek figyelmét a termelési tervek maradéktalan teljesítésére, mert mint mondotta, 1 százalékos kiesés a termelésben Budapesten 80 millió forint veszteséget jelent népgazdaságunk számára. Hangsúlyozta, hogy fokozni kell a munkaversenyt, ki kell küzömbölni hiányosságait, formalis bürokratikus vonásait, állandóvá kell tenni a versenyzítációt és az eredmények értékelését, jobban be kell vonni a versenybe a műszaki értelmiséget. Meg kell szilárdítani a munkafegyelmet, amelyben még komoly hiányosságok vannak. Felhívta a Pártszervezeteket karolják fel az ujitómozgalmat és a jó kezderényezéseket, így például a Gazda-mozgalmat, a most kibontakozó Róder-mozgalmat és biztosítsák azok széleskörű elterjesztését. A budapesti üzemek a Gazda-mozgalom keretében eddig közel 100 millió megtakarítást értek el. 1952-ben ne legyen egyetlen budapesti üzem sem, amelynek ne lenne takerékossági célkitűzése. Takarítsunk meg az 1952 évben több százmillió forint összeget a budapesti üzemekben!

A beszámoló után megállapította, hogy a budapesti és kerületi tanácsok munkája az elmúlt hónapokban nagymértékben javult. - Budapest dolgozói napról-napra meggyőződhetnek arról, hogy a tanácsok jól képviselik érdekeiket, a párt, a kormány, a nép által rájuk bízott feladatokat egyre jobban elvégzik. Az elmúlt hónapok alatt javult a tanács és a tömegek közötti kapcsolat. Például az előző tanácsnői beszámolókon Budapesten 110.000 részvevő volt és 17.000-an szeláltak fel. Budapesten a tanácsok osztályai mellett kialakultak az állandó bizottságok, amelyek 14.910 aktívval dolgoznak.

- Az eredmények ellenére tapasztalható, hogy nem érvényesül eléggé a tanácsokban a választott szervek vezető szerepe, és nem használják fel eléggé a tömegek erejét mindennapi munkájukban.

Rámutatott Hidas István arra, hogy emelkedett a kisipari termelőszövetkezetek száma is 157-ről 267-re, majd arról szólt, hogy fokozni kell a harcot a tanácsoknak a bürokrácia ellen.

Hidas István ezután rátért a Budapesti Pártszervezetek helyzetének, munkájának ismertetésére. Megállapította: a Budapesti Pártszervezetek a Központi vezetés és Rákosi elvtárs irányításával egészségesen fejlődtek, lényegében végrehajtották a párt által rájuk bízott feladatokat. Az elmúlt pártértekezlet óta szervezetenként megerősödtek, mindinkább területük gazdává válnak.

- Ezzel a pártértekezlettel - folytatta - Budapesten befejeződött a pártvezetőségek újjáválasztása. Ennek végrehajtása során a Budapesti Pártszervezetek komolyan megerősödtek, javulás van a pártönbeli demokrácia, a kritika és önkritika terén.

/Folyt.köv./

B 29. kiadás

1951 december 8

18 óra 25 perc

/Az FDP Budapesti Pártszervezete....3.folyt/ § Hné Bn

Az új vezetőségek friss lendületet vittek a pártunkába. A vezetőségek összetétele megjavult, a vezetőségi tagok között nőtt a munkások és - bár nem kielégítő mértékben - a nők és a fiatalok arányszáma. Kevés javulást értek el az értelmiségieknek a vezetőségekbe való bevonásában. Számuk 4,9-ről 5,3 százalékra emelkedett. Az értelmiségiekkel szemben bizonyos megnevezés mutatkozik sok pártszervezetünk részéről, pedig résztvevők a vezetőségekben nagymértékben emeli azok munkájának színvonalát. Az értelmiséggel szembeni helytelen állásponton változtatniuk kell a pártszervezeteknek.

A Budapesti Pártszervezetek fontos feladata, hogy új tagok és tagjelöltek felvételével is erősítsék pártunkat. Ezen a téren is vannak komoly eredmények Budapesten. Nagy azonban az elmaradás az értelmiségiek felvételénél, még egyetemeseinken is. Elmaradt az építőipari munkások tag- és tagjelöltfelvétele is. Ezen a téren komolyan meg kell javítani a Budapesti Pártszervezetek munkáját.

A beszámoló részletesen foglalkozott a partoktatással, a párttagság kommunista nevelésének kérdéseivel, majd rámutatott, hogy az agitációs munka a Politikai Bizottság utmutatásainak megfelelően javult s ezáltal megnövekedett a Budapesti Pártszervezetek tömegbefolyása. Egy-egy nagyobb akciónál rendszeresen

részt vesznek az agitációban a pártönkivüliek is, ilyenkor közülük kerül ki a népnevelők mintegy 30 százaléka. De az agitáció még kampányszerű. Fő gyengesége a népnevelők nem kielégítő politikai képzettségéből ered. Az agitáció ezért gyakran jelészzerű és népnevelőink még sokhelyt nem váltak a dolgozó tanácsadóivá. Színvonalasabbá, harcosabbá kell tehát tennünk agitációs munkánkat.

A tömegszervezetek munkájáról szólva hangoztatta, hogy megszilárdításukkal, a munkába való fokozott bevonásukkal a pártszervezetek jelentősen kiszélesíthetik tömegbefolyásukat. De számos pártszervezet még lebecsüli a tömegszervezeti munkát. Külön foglalkozott a beszámoló a budapesti DISz munkájával. Ezen a téren is van javulás, az egyes akciókból a DISz jól kivette a részét. De komoly hibák vannak a DISz-oktatásnál, nem megy kielégítően a tagkönyvcseré és a budapesti DISzszervezetek létszámukban sem fejlődnek megfelelően. A DISz-bizottság nem harcolt elég keményen a hibák kijavításáért. De a pártszervezetek is hibásak, nem értékelik eléggé az igazság szerepét, nem mindenütt értették meg, hogy felelősek a DISz-szervezetek munkájáért. Az eddiginél sokkal több segítséget kell adni Pártszervezeteinknek a DISz számára. Többet kell foglalkozni a szakszervezeti bizottságok munkájával is, első sorban a szakszervezeti megalom gerincét, a bizalmi hálózatot kell megerősíteni.

/Folyt.köv./

R.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951 december 8

18 óra 30 perc

/Az MDP Budapesti Pártszervezete...4.folyt/ § Hné Bn

Hidas István beszámolója végén hangsúlyozta, hogy a Budapesti Pártszervezetek, a budapesti kommunisták nem kímélték erejüket a dolgozó nép, a munkásosztály ügyének, a proletáriátus hatalmának, drága hazánk biztonságának, a párt ereje növelésének szolgálatában. - Bennünket, budapesti kommunistákat azonban - mondotta - sok minden kötelez arra, hogy elengedjünk a szocializmus építéséért, dolgozó népünk mind derűsebb, szebb életéért folytatott harcban. Kötelez bennünket elsősorban az, hogy itt, Budapesten volt a kommunista mozgalom bölcsője, itt kezdte harcolni forradalmasító tanítómesterünk, Rákosi elvtárs a magyar proletáriátus felszabadításáért.

- Igérjük Pártunk Központi Vezetőségének, Rákosi elvtársnak, hogy mi, budapesti kommunisták a jövőben még inkább azon leszünk, hogy kijavítsuk hibáinkat, még nagyobb erővel vegyük ki részünket a terrelő munkából, az ellenség elleni harcból, pártunk építéséből, erősítéséből. Azon leszünk, hogy még inkább összefogjunk a dolgozó tömegekkel a jó munkánk eredményeként Budapest dolgozói egy emberként sorakozzanak fel pártunk, Rákosi elvtárs mögé a szocializmus építéséért és a békéért folyó harcban.

A Pártértekezlet hatalmas tapsal fogadta Hidas István beszámolóját, majd hosszú percekig éltette a Pártot, Rákosi Mátyást, a Szovjetuniót és a béke első védelmezőjét, a nagy szótárlint.

A Pártértekezlet vasárnap reggel folytatja tanácskozását. / TI/

## MTI BULVÁROLDI HÍREK

B 31. kiadás

1951. december 8.

18 óra 35 perc

A munkaverseny győztesének jutalmazására alapított vándorzászló újabb odaitéléséről szóló minisztertanácsi határozat nagyobb lendületet ad az üzemek munkaversenyének

t Ebj/Le/15 Vár Bn

Szombaton a kora reggeli órákban a budapesti üzemek dolgozói nagy érdeklődéssel tárgyalták azt a minisztertanácsi határozatot, amely a munkaverseny győztesének jutalmazására alapított vándorzászló januári odaitéléséről szól.

### A Szellőző Művek

pártszervezete és szakszervezete a vállalatvezetőséggel együtt elhatározta, hogy a népnevelőkön és bizalmiakon keresztül ismerteti a határozatot a dolgozók körében.

rül javítani a munkafegyelmet. Az üzem a készáru gyártás évi tervét december 12.-re, a teljes termelési tervét pedig december 19.-re akarja befejezni, a készáru tervét december 31.-ig 1.2 millió forinttal kivonja túlteljesíteni.

### A Fogaskerekgyárban

kemény küzdelmet folytatnak, hogy a jelenlegi 91 százalékos tervteljesítést december 21.-ig száz százalékra emeljék. Köszönethint Rákosi Mátyásnak az újabb gondoskodásáért, a vándorzászlók januári odaitéléséért, megfogadták, hogy hétfőtől, december 10.-től december 21.-ig sztálini műszakot tartanak. Folyamatosan biztosítják az anyagellátást, kiszélesítik a Röder-mozgalmat. A munkafegyellemmel korábban komoly hibák voltak, ezek kijavítására mozgósítják az aktívákat.

### A Fémáru és Szerszámgyárban

amely az augusztus 20.-i versenyben második lett, a minisztertanácsi határozat rendkívül nagy érdeklődést keltett. Amikor értesültek róla, műszaki értekezletet tartottak. Ezen részt vettek a műszaki osztályvezetők, a műhelyek üzemvezetői és művezetői. A művezetők ezután munkacsoportonként tárgyalták meg a határozat fontosságát, amely a december 21.-i munkaverseny-szakasznak újabb és hatalmas lendületet ad. A versenyzászlóért folytatott küzdelemben igen nagy gondot fordítanak a selejtmentes termelésre, az évi terv időelőtti, december 21.-re történő teljesítésére. Az üzemben jelenleg 54 csúskalista dolgozik: az a céljuk, hogy számukat növeljék. Így küzd a Fémáru- és Szerszámgyár - az augusztus 20.-i verseny második helyezettje - hogy januárban elnyerje az első helyet és ezzel a minisztertanács vándorzászlóját. /MTI/

---

Ünnepélyes keretek között átadják az 1950. évi Nemzetközi Békédíjat Illés Györgynek és Kiss Józsefnek

t D/Jné/Jné K 5 + 5

Szombaton délután a Művészeti Szövetségek Házában Jorge Amado és Umberto Barbaro, a Béke Világtanács tagjai, ünnepélyes keretek között adják át az 1950. évi Nemzetközi Békédíjat Illés György Kossuth-díjas filmoperatőrnek és Kiss József filmrendezőnek az 1949. évi budapesti VIT-ről szóló "Világ Ifjúsága" című film készítésénél végzett munkájukért.

A Nemzetközi Békédíj ünnepélyes átadásán megjelent az Országos Béketanács számos tagja: Harustyák József, a SZOT elnöke; Lukács György Kossuth-díjas egyetemi tanár és Péter János református püspök, a Béke Világtanács tagjai: Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára, Veres Péter Kossuth-díjas író, Pör Bertalan Kossuth-díjas festőművész, Vedres Márk Kossuth-díjas szobrászművész, Bereczky Albert református püspök, Dezséri László evangélikus püspök és a magyar kulturális élet több más kiválósága.

Az ünnepséget Lukács György nyitotta meg.

- A magyar békemozgalomnak és az egész dolgozó magyar népnek ünnepe ez a nap - mondotta -. A magyar nép annak idején nagy örömmel fogadta azt a határozatot, amely "Világ Ifjúsága" című kiváló film készítőinek a Nemzetközi Békédíjat adományozta. Már magában a filmnek a tárgya is ünnepe volt nemcsak Magyarországnak, hanem az egész világnak, hiszen a világ ifjúságának emlékeztető budapesti találkozóját örökítette meg ez a film a művészet eszközeivel. Ez a nagyszerű filmalkotás, amelyet szovjet és magyar művészek együtt készítettek, tartalmában és formájában egyaránt szolgálta a művészet és a béke nagy ügyét.

- Ezért nagy ünnepünk ez a nap, amikor a Béke-díjat átnyújtjuk kiváló művészeinknek. Fokozza ennek az ünnepnek jelentőségét, hogy a Béke-díj átadására hazánkba jött a Béke Világtanács két kiváló tagja: Jorge Amado és Umberto Barbaro, akik az irodalom és a filmművészet terén az első sorokban küzdő harcosai a béke nagy ügyének.

- De ez a mai ünnep a magyar filmművészetnek a békéért vívott harcában nem egy pillanatnyi epizód csupán. A közel napokban rendezzük meg országsszerte - vidéken, majd Budapesten - a béke-filmnapokat. Ezek keretében kerülnek majd bemutatásra azok a kiváló filmalkotások, melyek békeharcunk erőteljes fegyverei közé tartoznak.

Lukács György végül hangsúlyozta, hogy a mai ünnepe minden bizonnyal újabb lendületet ad majd a magyar film művészeink abban a törekvésükben, hogy minél magasabbra emeljék a magyar filmművészet vonalát, hogy a filmművészet fegyverét minél eredményesebben forgassák a békéért folyó nagy nemzetközi küzdelemben.

/Folyt.köv./

C

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33.kiadás

1951. december 8.

18 óra 40 perc

/Unnepélyes keretek között átadták.....1.foly./ t D/Jné/Jné K 5 + 5

Ezután Jorge Amado, a brazil nép kiváló írója, a Béke Világtanács tagja mondott beszédet.

/Beszédét korábbi kiadásunkban közöltük/

Jorge Amado ezután a jelenlevők lelkes tapsa közben átnyújtotta Illés Györgynek és Kiss Józsefnek a Nemzetközi Békedíjat: a Frederic Joliot-Curie és Pietro Nenni aláírásával ellátott díszes okleveleket és 12.000-12.000 forintot.

A kitüntetés átvétele után Kiss József a következőket mondotta:

- Amikor mindketten önök nevében köszönetet mondok azért a nagy kitüntetésért, amely bennünket és az egész magyar filmművészetet ért, szeretném visszaidézni egy percre a budapesti Világ Ifjúsági Találkozó felejthetetlen napjait. Azokban a napokban vidám dalból és nevetéstől hangos vonatok futottak be hazánkba: fiatalok érkeztek rajtuk a világ minden részéből. Az állomásokon ajándékokkal és virággal várta népünk a fiatalokat: így fejezte ki lelkesedését és örömét. Mi, magyar filmművészek ugyanilyen lelkesedéssel és örömmel fogtuk a nagy feladatot megoldásához: a Találkozó nagyszerű eseményeinek megörökítéséhez. Mi is éppúgy megszerettük, szívünkbe zártuk a Budapeston összegyűlt fiatalokat, a világ ifjúságának színevirágát, a béke elszánt harcosait, mint egész népünk. Céljainkat a magunk céljainak éreztük, harcukat a magunk harcának. Olyan filmet akartunk készíteni, amely segít ebben a harcban, amely fegyver a világ fiataljainak kezében. És mert ezek a célok lelkünk legmélyéig áthatottak bennünket, és megsokszorozták örönműt, azért tudtunk segíteni a film elkészítésében tanítónknak és mestereinknek, a szovjet művészeknek.

- Egész életünkre emlékeztetés marad az a közös munka, amit a szovjet művészekkel végeztünk. Nagyszerű embereket és művészeket ismerünk meg bennük. És úgy érezzük, hogy csak akkor válhatunk igazán méltóvá erre a nagy kitüntetésre, ha minden munkánkban az ő nagy példájukat követjük. Olyan elvi szilárdsággal fogunk harcolni művészetünk magas eszmei színvonalaért, mint ők. Olyan állhatatosak és kemények leszünk a nehézségek leküzdésében, mint ők. Olyan mélyre igyekszünk hatolni az élet megismerésében, mint ők. Úgy szeretjük népeinket és a béke egész világot átfogó hatalmas táborát, mint ők, bárányaink és tanítónk, a nagyszerű szovjet művészek. Igyérjünk, hogy minden munkánkkal az ő példájukat követve harcolunk közös, nagy célunkért, a békéért.

Lukács György zárószavaiban felhívta a magyar írók és művészek, valamint az irodalmi és művészeti szövetségek figyelmét arra, hogy mielőbb jutassák el az Országos Béketanácshoz azokat a műveket, amelyek - mint a békeharc jó fegyverei - véleményük szerint igényt tarthatnak a kiosztásra kerülő Nemzetközi Béke-díjra.

Ezután Gábor Miklós, a Nemzeti Színház művésze, Benjámín László "200 millió" versét szavalta el, Garai György hegedűművész, Hajdu István zongoraművész kíséretével Bartók Román-táncait, Antal István zongoraművész pedig Liszt XI. magyar rapszódiját adta elő. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951 december 8

18 óra 45 perc

Unnen lyes keretek között nyitották meg Győrött az Ötéves Terv-kiállítás

t Vid M/Hm/Hné Bn 4

Miskolc után most Győrött mutatják be az Ötéves Terv-kiállítás anyagát, a kiállítást a SZOT székház ünnepélyesen felszentelt termelében Gögicz Antalnak, a SZOT megyei titkárának "üdvözlő szavai után Hartai László, a népművelési minisztérium tájékoztatási főosztályának vezetője nyitotta meg.

Beszédeben hangsúlyozta, hogy az Ötéves Terv-kiállítás hatalmas sikere is bizonyítja: népünk széles tömegei magukénak érzik a tervet, "Olyan feladatokat hajtottunk végre - mondotta a többi között - amelyeket történelmünk még egyetlen nemzedék elé sem állított. Olyan fejlődésben, átalakulásban van hazánk, hogy külföldi látogatóink elámulnak rajta."

Elmondotta, hogy pártunk és kormányunk legfőbb célkitűzése a dolgozók jólétének, kulturális színvonalának magasra emelése, a békés épités, a fejlődés biztosítása. Tervünk ennek a békepolitikának bizonyítékeirejü kifejezése. Ezután arról beszélt, hogy Győr-Sopron megye különösen sokat kap az ötéves tervtől, amely szinte napról-napra gazdagítja, formálja a megye arculatát. Fejlett mezőgazdasággal rendelkező nagy iparvidékké alakul át a megye s a z ipar fejlesztésével párhuzamosan nő a megye dolgozóinak anyagi és kulturális színvonala. Több község új tanácsházat kapott, korszerű népfürdő létesül Győrött, Sopronban, Petőháza és Berettyóhalomban is. Egyetlen év alatt 110 kulturotthon létesült és 44 keskenyfilm-mozit kaptak a megye dolgozói. Tizenkét községbe vezették be a villanyt, 21 község mélyfurású kutat kapott, Sopronhorvátcsanakon mezőgazdasági tudományos kísérletezésre szolgáló klíma-házat építettek fel, megerősült a győri iparitanuló város is.

Befejezésül rámutatott: a dolgozók világosan látják a terv teljesítésének fontosságát, különösen most, amikor Rákosi Mátyás a jegyrendszer eltörlésével, a bérek felemelésével megmutatta, mennyire szíven viseli pártunk a dolgozó nép érdekeit.

A városi pártbizottság nevében Jankovics István mondott beszédet, majd az ünnepség résztvevői megttekintették a kiállítás.

Gépiparunk december 6.-án globalisan befejezte 1951 évi tervét

le KGM M. Vár Sn

A kőhő- és gépipar iparágai közül elsők a tömegcikk-  
ipar, másodikként a műszeripar jelentette 1951 évi tervének globalis  
teljesítését. December 6.-án befejezték ezévi globalis termelési  
tervüket gépiparunk dolgozói is.

Ebben az eredményben különösen nagy részük van az élenjáró  
gépipari üzemek dolgozóinak, akik jó példájukkal lelkesítették a többi  
üzemben dolgozó tarsiakat a terv határidő előtti teljesítésére. Az ipar-  
ág globalis tervének határidő előtti teljesítése nagymértékben köszön-  
hető a D.M.V.G. Diósgyőri Gépgyár dolgozóinak, akik a munkaverseny nagy-  
szerű lendületével hónapról-honapra túlteljesítik termelési eloirány-  
zatukat. Szerszámgyáraink közül elsősorban a Fémár- és Szerszám-  
gépgyár, az Esztergomi Szerszámgyár és a Kobányai Szerszámgyár  
dolgozói végeztek kiváló munkát. Mezőgazdasági gépgyáraink közül a  
Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár vette ki részét legjobban az évi  
terv határidő előtti teljesítéséért vívott harcból. De hozzájárult a  
sikerhez az évi tervének már túlteljesítésen dolgozó Magyar Acélár-  
gyár, az Aprilis 4. Gépgyár, a Vasöntőde és Gépgyár, a Szellozóművek  
és a Csavarrugyár dolgozóinak lelkes, aldozatbesz munkája is.

A gépipar teljes termelési tervének határidő előtti telje-  
sítését jelentősen segítette a szocialista munkaverseny és a sztahan-  
nov-mozgalom nagyarányú fellendülése az üzemekben; az élenjáró  
munkamódszerek elterjesztésére irányuló Kovaljov-mozgalom, a gépek  
szocialista megörzését célul kitűző Nazarova-mozgalom, a "kiváló  
minőség" jelszavával folyó Csutkin-mozgalom és a szovjet ipar számos  
további értékes tapasztalatának megismerése. A műhelyek tisztaságá-  
nak fokozására irányuló Vorosin-mozgalom például sokban hozzájárult  
ahhoz, hogy a Budapesti Szerszámgyár öntődéje az országos öntődei  
versenyben az első helyre kerülhetett. De fejlődést mutat az elmúlt  
év folyamán a gépek kihasználása is. Ezen a téren - elsősorban  
a tervszerű megelőző gépkarbantartás alkalmazásában - azonban még  
gépiparunkban is sok a tennivaló.

Az évi teljes termelési terv globalis befejezése még egyálta-  
lán nem töltheti el elégedettséggel a gépipari dolgozókat. Fészarüter-  
melési tervüket december 6.-ig csupán 95 százalékban teljesítették.  
Számos üzemben, amelyek általában jól dolgoznak a terv határidőelőtti  
teljesítéséért, egyes cikkek terén elmaradás mutatkozik. A D.M.V.G.  
Gépgyárban például a kábelgyári gépek, a Lang Gépgyárban a hajómotorok  
gyártása maradt el jelentősen az eloirányzattól. Vannak - üzemek,  
amelyeknek dolgozói a munkaverseny ellanyhulása, a munkafegyelem meg-  
lazulása következtében komoly mértékben lemaradtak a terv teljesítésében.

Ezek közül is elsősorban a Forgácsolószerszám Gyára, a Vegyipari  
Gép- és Radiátorgyár, a Könnyűipari Szerszámgyár és a Csapágy-  
javító Vállalat dolgozóinak kell fokozniuk munkájuk lendületét,  
hogy a gépipar ne csupán globalisan, de részleteiben is határidő  
előtt teljesítse ezévi tervét. /MPT/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 36. kiadás 1951. december 8. 42 óra 50 perc

A szénbányák versenyében pénteken a Kisterenyei Szénbányák Szurdoküzeme érte el a legjobb eredményt

MTI BEM: Vár K.

December 7.-én, pénteken, a bányászati versenyében az egyes csoportokban a sorrend a következőképpen alakult:

Nagyüzemek:

- 1./ Tatabányai Szénbányák, Sikkvölgy, 142 százalék. Üzemvezető: Benedek Endre
- 2./ Tatabányai Szénbányák XV. akna, 121.3 százalék. Üzemvezető: Reviczki Ferenc,

A nagyüzemek csoportjában pénteken az Groszlanyi Szénbányák XVIII. aknája és a Dörögi Szénbányák VIII. aknaüzeme volt a legrosszabb.

Középüzemek:

- 1./ Nagybátonyi Szénbányák Tiribes üzeme, 145.2 százalék. Üzemvezető: Jenpei Gyula.
- 2./ Diósgyőri Szénbányák Márta-üzeme, 140.9 százalék. Üzemvezető: Reöck Pál.

Ebben a csoportban pénteken a Bükkaljai Szénbányák Sajószentpéteri üzeme, és az Ajkai Szénbányák Armin-aknája dolgozott a legrosszabbul.

Kisüzemek:

- 1./ Kisterenyei Szénbányák Szurdok üzeme, 219.7 százalék. Üzemvezető: Urbányi Dezső.
- 2./ Kisterenyei Szénbányák Ujlak üzeme, 159 százalék. Üzemvezető: Bercsényi Lajos.

Pénteken a legrosszabb eredménye a kisüzemek közül a Tóvodi Szénbányák Mogyorós üzemének és a Püspöki Szénbányák István-aknaüzemének volt. /MTI/

H I T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 37 kiadás 1951. december 8.

17 óra — perc

A SZOT Elnökségének határozata a szakszervezeti szervek beszámolóiról és újraválasztásáról

k Fd K

A Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége elhatározta, hogy 1952. január 10 és október 1 között meg kell tartani az összes szakszervezeti szervek beszámolóit és a szakszervezeti demokrácia követelményeinek, a szakszervezeti Alapszabályok előírásának megfelelően, újra kell választani az összes szakszervezeti bizalmiakat, műhelybizottságokat /munkahelyi bizottságokat, osztálybizottságokat, stb./ üzemi /szakszervezeti/ bizottságokat, a helyi csoportok vezetőségeit, a területi /megyei/ bizottságokat, a központi vezetőségeket és a szakszervezetek megyei tanácsait. Újra kell választani az üzemekben a szakszervezeti fegyelmi bizottságokat és különböző fokon az ellenőrző bizottságokat is. A választások időpontját az egyes szakszervezetek számára a SZOT titkársága külön határozza meg.

I.

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának a szakszervezeti munka egyes kérdéseiről 1950. július 24-én hozott határozata feltárta a szakszervezeti munka hibáit és kijelölte a hibák kiküszöböléséhez vezető utat. A határozat rámutatott arra, hogy meg kell javítani a szakszervezeti vezetők kapcsolatát a párttal és a dolgozó tömegekkel, s hogy ehhez a szakszervezeti demokrácia kiszélesítésére, eleven üzemi szakszervezeti élet kialakítására, a dolgozók javaslatainak, kezdeményezéseinek felkarolására, bírálatának figyelembevételére van szükség. Így érhetünk csak el gyökeres fordulatot, javulást a szakszervezetek termelési, szocialista érdekvédelmi, nevelési tömegmunkájában.

A szakszervezeti demokrácia kiszélesítése, a tagok jogainak biztosítása terén a határozat óta a szakszervezetek értek is el bizonyos eredményeket. Ugyanakkor hazánk fejlődése megkövetelte, hogy a szakszervezetek nagy számban küldjenek munkaskadereket vezető állami és gazdasági munkakörökbe. Ennek folytán az 1949-ben és azóta választott szakszervezeti szervek választott tagjainak nagy többsége kicserélődött és helyükbe behívott tagok kerültek. Számos vezető szerv összetétele sem megfelelő: kevés bennük a nők, az ifjak, a műszaki értelmiségiek, a sztahánovisták, valamint a pártönkivüliek száma. Egyes helyeken a hiányos ellenőrzés következtében jobboldali szociáldemokraták és egyéb ellenséges elemek is kerültek munkáiába.

A szakszervezeti beszámoló és vezetőségválasztó taggyűléseknek, területi konferenciáknak és országos küldött-közgyűléseknek bátor, építő bírálat szellemében kell lefolytniuk és az elért eredményekből, és az elkövetett hibákból, mulasztásokból  
folyt.köv.

III BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1951. december 8.

13/2 ora — perc

/ A SZOT Elnökségének határozata...1.folyt./ k Fd K

egyaránt le kell vonniok a szükséges tanulságokat.

II.

A szakszervezeti szervek beszámolóinak előkészítése és megtartása során, a választások segítségével a szakszervezeti munka egész területén meg kell javítani a munkát.

1./ Mozgositani kell a szakszervezeti szerveket és magukat a szervezett dolgozókat a termelési és munkaverseny feladatok fegyelmezett végrehajtására, az 1952. évi népgazdasági terv céljainak megvalósítására.

Harcoljanak a szakszervezetek következetesen a munkafegyelen megszilárdításáért és segítsék elő a munkafegyelemre vonatkozó törvények és rendszabályok maradéktalan érvényesítését. A munkafegyelen megszilárdítása terén is kövessék a szakszervezeti vezetők Rákosi elvtárs utmutatását: "A legfontosabb fegyelmzési eszköz - ismételjük - annak a szellemnek kialakítása, amely elítéli, megbélyegzi a fegyelmzetlenséget, amelyben a fegyelen megsértése, igazolatlan elmaradás, selejtygyártás szégyen és gyalázat."

Folyt.köv.

S

III BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1951. december 8.

14/3 óra — perc

/ A SZOT Elnökségének határozata...1.folyt./ k Fd K

egyaránt le kell vonniok a szükséges tanulságokat.

II.

A szakszervezeti szervek beszámolóinak előkészítése és megtartása során, a választások segítségével a szakszervezeti munka egész területén meg kell javítani a munkát.

1./ Mozgositani kell a szakszervezeti szerveket és magukat a szervezett dolgozókat a termelési és munkaverseny feladatok fegyelmezett végrehajtására, az 1952. évi népgazdasági terv céljainak megvalósítására.

Harcoljanak a szakszervezetek következetesen a munkafegyelem megszilárdításáért és segítsék elő a munkafegyelemre vonatkozó törvények és rendszabályok maradéktalan érvényesítését. A munkafegyelem megszilárdítása terén is kövessék a szakszervezeti vezetők Rákosi elvtárs utmutatását: "A legfontosabb fegyelmezési eszköz - ismételjük - annak a szellemnek kialakítása, amely elítéli, megbélyegzi a fegyelmezetlenséget, amelyben a fegyelem megsértése, igazolatlan elmaradás, selejtggyártás szégyen és gyalázat."

Folyt.köv.

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 39 kiadás 1951. december 8.

19 óra 05 perc

A SZOT Elnökségének határozata a szakszervezeti szervek...2 folyt.

K T I K

Következetes harcot kell folytatni a káros szociáldemokrata maradványok, a nehézségekkel való megalkuvás szelleme, a bürokratikus munkamódszerek ellen, a szovjet szakszervezetek gazdag tapasztalataira támaszkodva.

Forduljanak a szakszervezetek az eddiginél nagyobb figyelemmel a munkaverseny különböző formái, a termelés ujitói és sztahanovistái felé, karolják fel az anyagtakarékossági mozgalmakat. Az alkalmazottak, értelmiségi dolgozók szakszervezetei /közalkalmazottak, pedagógusok, postások, stb./ - csakugy, mint az ipari jellegű szakszervezetek - fordítsanak gondot a legjobb munkamódszerek elterjesztésére, a munkában kiemelkedő dolgozók anyagi és társadalmi megbecsülésére.

2./ A beszámoló és vezetőségválasztó taggyűlések szolgálják a dolgozók nevelését oly módon is, hogy kidomborítják a szakszervezetek szocialista érdekvédelmi jellegét. A választások során kifejtett agitációs-nevelő munkában - a termelés feladatai mellett, a termelési feladatok jobb elvégzése érdekében - előtérbe kell helyezni a dolgozók mindennapi problémáival, szükségleteivel való foglalkozást. Lépjenek fel a szakszervezetek az eddiginél jóval határozottabban a szocialista bérezés elveinek hiánytalan érvényesítéséért, a munkásosztály törvényben biztosított jogainak védelmében. Ellenőrizték gondosan a Munka Törvénykönyvébe és az üzemi kollektív szerződésekbe foglalt rendelkezések végrehajtását. Ne tűrjék a lélektelen, bürokratikus bánásmódot, a dolgozók jogos panaszainak, javaslatainak, bírálatának semmibevételét.

3./ A választásoknál messzemenően érvényesíteni kell a szakszervezeti belső demokráciát, szorosabbra kell vonni a dolgozók kapcsolatát szakszervezetükkel, növelni kell a szakszervezet vonzóerejét a passzív tagok és a még szervezetlen dolgozók, elsősorban a termelésbe újonnan bekerült dolgozók felé. A szakszervezeti vezetők legyenek tudatában annak, hogy a választások sikere elsősorban az üzemekben /hivatalokban, intézményeknél/ végzett munkán múlik. Fel kell világosítani a dolgozókat a népi demokrácia szakszervezeteinek alapvető feladatairól, a szakszervezeti tagok alapszabályban biztosított jogairól és kötelességeiről.

4./ A szakszervezeti szervek újraválasztásának előkészítése és lebonyolítása során forduljanak a szakszervezetek vezetői bátran a munkásosztály hatalmas, kimeríthetetlen kádertartalékaihoz. Bizzák meg kisebb-nagyobb feladatokkal a közösség ügyei iránt érdeklődő, de mozgalmi tapasztalatokkal még nem rendelkező dolgozókat, az új munkások legjobbait is.

/Folyt, köv./

G

## A T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40 kiadás

1951. december 8.

19 óra 05<sup>perc</sup>

A SzOT Elnökségének határozata....3.folyt. k Vi K

### III.

A választások menetét a SzOT Elnöksége a következőkben szabja meg:

1./ A szakszervezeti szervek megválasztását az üzemekben /irodában, intézményeknél/ kell kezdeni. Először a bizalmiaságok /munkahelyi, osztálybizottságok, stb/ az üzemi /szakszervezeti/ bizottságok, ellenőrző és fegyelmi bizottságok tagjait a vezetőségválasztó taggyűléseken. Ezt követően kerüljön sor a Területi Bizottságok, majd a Központi Vezetőségek megválasztására. A Szakszervezetek Megyei Tanácsainak választására az összes szakszervezetek Központi Vezetőségeinek megválasztása után kerül sor.

A Szakszervezetek Központi Vezetőségei felelősek azért, hogy a választások mindenhol zavartalanul, szakszervezeti demokrácia elveinek megfelelően menjenek végbe.

2./ A szakszervezeti sajtó, elsősorban a Népszava rendszeresen ismértesse a választásra vonatkozó utmutatásokat és tapasztalatokat. Ugyanezen cél szolgálatába kell állítani a különböző szakszervezeti értekezleteket. Ne külsőséges, hanges választási hadjáratot folytassanak a szakszervezeti vezetők és társadalmi munkások, hanem fejtsenek ki közvetlen nevelő munkát a szakszervezeti választások politikai célkitűzéseinek népszerűsítésére, a dolgozók aktivitásának fellendítése érdekében. Gyorsan és határozottan lépjenek le, verjék vissza a jobboldali szociáldemokraták és más ellenes elemek próbálkozásait.

A SzOT Titkársága és az egyes szakszervezetek elnökségei gondoskodjanak arról, hogy a választások politikai és gyakorlati kérdéseivel a szakszervezeti iskolák és tanfolyamok megfelelően foglalkozzanak.

3./ A szakszervezeti választások jelentőségét, módját és sorrendjét a dolgozókkal szakszervezeti taggyűléseken kell ismertetni.

### IV.

A SzOT Elnöksége felhívja az összes szervezett dolgozókat, hogy tevékenyen vegyenek részt a szakszervezeti választásokban. Szavazatukkal, példamutató termelő és társadalmi munkával járuljanak hozzá a Politikai Bizottság 1950 július 24-i határozatának végrehajtásához. Eberem örködjének azon, hogy a dolgozók legjobbjai - tapasztalt szervezett dolgozók, a munkában, termelésben élenjárók, nődolgazók és fiatalok - kerüljenek a szakszervezeti mozgalom irányító szerveibe. Elvtársi bíralattal, szerető gondoskodással erősítsék szakszervezetüket. Forrasszák még jobban egybe a sok dicső harcban megedzett magyar munkásosztályt, amely rem ismer

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41 kiadás

1951. december 8.

19 óra 7 perc

A SzOT Elnökségének határozata...4. folyt. k Vi K

szentebb kötelelsséget, mint a párt és Rákosi elvtárs utmutatásának követését, a szocializmus építésének meggyorsítását hazánkban, hazánk és az egész világ békéjének megvédését, a nagy Sztálin zászlaja alatt harcoló Szovjetunió-vezette nemzetközi béketábor soraiban.

-----

Felhívás a Szakszervezetek Központi Vezetőségeihez, területi bizottságaihoz és az üzemi bizottságokhoz

k Vi K

A szakszervezeti taggyűléseket a már megadott napi-rend alapján december 12-22 között kell megtartani. A szakszervezeti bizottságok egyeztessék az időpontot a helyi pártbizottságokkal, pártvezetőségekkel, mert e hó 9. és 16-a között az üzemekben pártnapok lesznek. A szakszervezeti vezetők mindenütt gondosan készítsék elő a taggyűléseket, hogy azok az ösztagság részvételével, a szakszervezeti tagok aktivitása jegyében menjenek végbe.

SzOT titkárság /MI/

S

-----

## MTI BELFOLDI HIREK

B 42. kiadás

1951. december 8.

19 óra 15 perc

/A Gépipari Tudományos Egyesület ... folyt./t SB/Jné/Hné Vár K

Az előadás után a hozzászólók elmondottak üzemiükben szerzett tapasztalataikat. Lőrincz László, a Kőbányai Vas- és Acél-öntőde /a volt Hubert és Sigmund/ műszaki osztályának vezetője beszámolt arról, hogy a vállalatnál már évek óta dolgoznak felrakó hegesztéssel a különböző vegyipari és textilipari gép- és szerző-alkatrészek gyártásánál. Kísérletet folytattak a felrakó hegesztéssel elkészített esztergakésekkel is. Megállapították, hogy a gyorsacéllal felhegesztett esztergakések éppen olyan jól megfelelnek, mint a teljes egészében gyorsacélból készült kések. A vésőkésekénél még jobb eredményt, 51 százalékos teljesítménynövekedést értek el. Kibővít a vállalat két újítójának észszerűsítése tette lehetővé, mert javaslatuk alapján Káron-féle hegesztőpálcát gyártanak, amelyeket kiválóan lehet alkalmazni a felrakó-hegesztésnél. Simonyi Tajos, a kohó- és gépipari miniszterium műszaki fejlesztési osztályának küldötte elmondta, hogy az ankét résztvevői az előadásból megkapták a felrakó-hegesztés bevezetéséhez szükséges elméleti alapot. De ez egymagában korántsem elegendő és ezért a közeljövőben hegesztő tanfolyamot indítanak, amelyen a hegesztők elsajátíthatják a felrakó-hegesztés tudományát.

A résztvevők végül határozatot hoztak: az ankét anyagát broszúra formájában elkészítik és kiadják az üzemek dolgozóinak. Az illetékes szerveknek azt javasolják, hogy létesítsenek egy központi bizottságot, amelyben hozzáértő szakemberek végeznék a gyárak javításra esztergáló és új szerzőmunkáinak felrakó-hegesztését. Együttel ez az üzem biztosítaná a felrakó-hegesztés szakember utánpótlását is. /MTI/

Vörös Csillag Traktorgyár lett a Hofherr

t Vár/Fd/Hné Vár K 4

A Hofherr-gyár dolgozói kéressel fordultak a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsához, hogy az üzem nevét változtassák meg: a régi kapitalista idők paradványait hirdető név helyett gyárukat Vörös Csillag Traktorgyárnak nevezhessék. A minisztertanács teljesítette kérésüket.

Az üzem dolgozói kompromisszum nélkül tartották a névavató ünnepséget, amelyen az Országos Tervezőhivatal jutalmaként 44.000 forintot osztottak ki az új típusú láncos taktori rindadarabjainak gyártásánál kitüntetteknek. /MTI/

B 43. kiadás

1951. december 8.

14 óra 45 perc

A Magyar Tudományos Akadémia záróülésén több mint háromnegyed millió forint jutalmat osztanak ki a tudósok között

1 TP/V1/M: K

A Magyar Tudományos Akadémia vasárnap 11 órakor az Akadémia dísztermében kezdi meg nagygyűlését, amely hatalmas visszatükröződés lesz annak a fejlődésnek, amelyet tudományos életünk a felszabadulás óta elért. Amíg a felszabadulás előtt alig volt kutatóintézetünk, addig már 80 kutatóintézet működik. Ezek közül kilenc akadémiai kutatóintézet 1949 óta létesült. Tudományos beruházásokra 1949-ben 136 millió forintot fordítottunk, míg 1951-ben ez az összeg több mint 300 millió forintra növekedett. Felment öt éves tervünk ideje alatt összesen 1.7 milliárd forintot fordít népgazdaságunk a tudomány céljaira.

Míg a felszabadulás előtt az Akadémia évente átlag 12 könyvet adott ki, addig 1951-ben 67 tudományos könyv, valamint 25 folyóirat jelent meg, összesen 237 iv terjedelemben és 208.700 példányban. Jelentős eredményeket értünk el a szótárkiadás terén, amelyet az év folyamán megjelent kormányrendelet országos viszonylatban is az Akadémia feladatává tett. Megjelent, illetve az év végéig megjelenik a magyar-orosz és az orosz-magyar általános szótár és a műszaki szótár, amely 160 ezer szavával a világ legnagyobb műszaki szótárai közé tartozik, továbbá a mezőgazdasági szótár és az orvosi szótár, valamint az angol-magyar műszaki szótár. Az Akadémia a 283 ivnyi szótárkiadási tervét száz százalékra teljesítette. A jövővi könyvkiadási tervben 153 tudományos mű kiadása szerepel.

Az akadémiai kutatóintézetek fejlődését mi sem jellemezi jobban, mint az, hogy a múlt év végén a kutatóintézetekben 12 tudományos osztály volt, jelenleg pedig 27 tudományos osztály működik. A tudományos munkát nagymértékben elő segíti a tudományos aspiránsok nagy száma is.

A nagygyűlés során 177 előadás hangzik el, a tudományos terv is megvitatásra kerül. A tudományos terv, amely a tudományos kutató munkát az elvi tudomány továbbfejlesztése mellett felment öt éves népgazdasági tervünk szolgálatába állítja, széles távlatokat nyit a kutatómunka előtt és jelentősen előmozdítja az elmélet és gyakorlat egységének megteremtését. Lehetővé teszi, hogy tudósaink úgy az ipar, mint a mezőgazdaság terén a korszerű tudomány alkalmazásával segítsék dolgozó népünket felment öt éves tervünk célkitűzéseinek megvalósításában.

A nagygyűlés záróülésén, december 15.-én több mint háromnegyed millió forintot oszt ki tudósainknak pártunk és kormányzatunk / alapján a Magyar Tudományos Akadémia a különböző minisztériumokkal egyetértésben. /MTI/ /támogatása

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1951. december 8.

20 óra <sup>45</sup> perc

Műszaki könyvkiállítás nyílt meg a Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlése alkalmából

t TP/Vi/Mk K

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlése alkalmából a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége a Szalay-utca 4. szám alatti helyiségében műszaki könyvkiállítást rendezett. A megnyitón részt vett Mihailich Győző, Kossuth-díjas akadémikus, az Akadémia műszaki osztályának elnöke, Osztrovszky György, a Tervhivatal elnökhelyettese, valamint tudományos és műszaki dolgozóink legjobb képviselői.

A kiállítás 1200 könyvet mutat be, amelyek felölelik az 1945 óta megjelent magyar és magyarra fordított technikai, természettudományi és ipari kérdésekkel foglalkozó könyveket.

A megnyitón Hevesi Gyula akadémikus ismertette az Akadémia Könyvkiadó munkásságát, majd a tankönyvek és szakkönyvek kiadásáról szólva hangsúlyozta, hogy az ez évben az említett tárgykörben kiadott művek száma meghaladja a háromezretet, sokmillió példányszámban. Hasonló fejlődést mutat folyóiratkiadásunk is. Jelenleg 56 tudományos és műszaki folyóirat jelenik meg átlag ötezres példányszámban. A Magyar Technika, amely a múlt évben még alig két és félezer példányban jelent meg, ma már túlhaladja az ötezres példányszámot és jövőre elérni a tizenötezret.

- Abban a meggyőződésben nyitom meg műszaki és tudományos könyvkiállításunkat, hogy az nemcsak közelebb hozza szocialista könyvkiadási termékeinket az olvasók széles köréhez, de kiállított anyagának tömeges társadalmi bírálatára segítségével hozzá fog járulni tudományos és műszaki könyvkiadásunk színvonalának további emeléséhez, és ezzel együtt szocialista építésünk nagy ügyét is jelentősen elősegíti - fejezte be megnyitó beszédét Hevesi Gyula. /MTI/

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 45.kiadás

1951. december 8.

22 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti december 8.-án, szombaton este 21 órakor: A hőmérséklet kissé csökken

Az Atlanti-óceán felől viharos erővel törnek a tengeri lég-hullámok szárazföldünk nyugati partjain át Közép-Európa fölé, csapadékos időjárást okozva a brit szigeteken, Franciaország nyugati részein és az Északi-tenger partvidékén.

Hazánkban szombaton a délelőtti órákban az északi és keleti megyékben néhány helyen köd keletkezett. Nap közben a hőmérséklet általában 5-8, Debrecen és Nyíregyháza környékén 9, Pécsen 10 fokig emelkedett. Az esti órákig csapadékot sehonnan sem jelentettek.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 0 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt nyugati-északnyugati szél, felhőátvonulások, több helyen reggeli ködképződés. Különösen az ország déli felében kisebb eső lehet. A hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel mínusz 2-mínusz 4, délben plusz 6-8 fok között. /MTI/

V é g e

9